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УРЩ ЗАКЛИКАЄ ДО 
СКАСУВАННЯ СЕГРЕ-

НА ЗАЛІЗНИЦЯХ 
Вашингтон. — Уряд пре-

видеята Айзенгавера домага-
еться, щоб всі залізннчі лінії 
скасували окремі вози або 
переділи для кольорового на-
с^леввя, де такѓ'расові обме-
ТЦЦІНЯ кяують% Департамент 
справедлнвостн вислав окре-
МЄ ИНСЬМО ДО' ШжстейтовоІ 
Торговельної Комісії, в якому 
заявляє, що расові обмежен-
яя на' залізницяќ' порушують 
Федеральну іСонстнтуцію, і 
тому вони в протизакомні і 
вАагідні в Міжстейтовнм Тор-

го року окремі школи для ді-
теіі кольорового населення, 
визнаючи сегрегацію в шко-
лах незаконною і незгідною 
з Конституцією. 

‚Дія вказуємо оцим, заяв-
ляв департамент справедлн-
востн, що доктрина про ра-
сові обмеження на залізнн-
цях с незаконна". Расові об-
меження в школах ие дають 
в дійсності тих самих можлн-
востей для навчання кольо-
рових дітей. Те саме відно-
сяться і до залізниць. І тому 
федеральний уряд домагасть-

15 листопада зліквідують тюрму на острові 
Елліс 

гоаеЛьням Законом. Зараз І ся в межах своєї влади ска-
після тоѓр сім ів` ааінтересо-
ваяях залізничнх ліній та-
кож вислали 'свої аргументи 
проти домагання' уряду ска-
суватя сегрегацію на заліз-
ничях лініях,' в`'яких твер-
дять, що „коли існують ті са-
мі можливості лодорожуван-
ИЯ навіть і в окремих возах 
або переділах", т тоді немає 
порушення Конституції, ані 
Міжстейтового 'Торговельного 
Закову. Департамент спра-
ведлнвостн зайвий, що Феде-
ральва Конституція не перед-
бачає расових' обмежень для 
Громадян, не робить цього та-
џџж і Міжстеятбвнй Торго-
вельяий Заков, який не роз-
рѓзняс окремих кляс між гро-
Мадянами. Томуѓ на думку 
департаменту еправедлнвостн, 
треба негайно скасувати вся-
к ѓ обмеження на ' залізницях 
ДЛЯ негритянського васелен-
ия. Департамент - - справедли-
востк покликається на рішен-
на Найвищого" Суду ЗДА, 
яки скасувало в травні цьо-
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? ЗДА, Иагшда-м Англія 

сўвати расові обмеження на 
залізницях. Уряд вислав своє 
письмо до Міжстейтової Тор-
говельної Комісії на домаган-
ня Крайового Товариства для 
поступу кольорового насе-
лення, яке домагалося, щоб 
дванадцять залізничнх ліній 
скасували расові обмеження 
на своїх лініях. Ті залізннчі 
лінії знаходяться в південних 
стейтах ЗДА, тому письмо 
департаменту справедлнвостн 
має'тільки обмежене місцеве 
значення. Це письмо ггідпнса-
ли в імені уряду генеральний 
прокуратор Герберт Брав-
нелл та асистент генерально-
го прокуратора Стенлі Н. 
Барнес. У цьому письмі депар-
тамент справедлнвостн дома-
гається скасування окремих 
вагонів або окремих відділів 
в вагонах для кольорового 
населення та щоб кольорове 
населення мало в дійсності 
рівні можливості подорожў' 
ванни в порівнянні з білим 
населенням-

-

Ввлкартьв, КаІбек, Канада. 
— Йауковці із'ЗДА Англії й 
Канади почали`ІІ-декні иара-
ди В справі вибухових мате-
ріилів та озброєння. Такі на-
раяи відбуваються що 18 мі-
сяціа за закритими дверима. 
МІЖ іншими справами цим ра-
зом мають обговорити справу 
ІИММІЧІІІІ і їїиїї к е р о в а н и х 
стрілен, які вистрілюється з 

керованих стрілеч 

Ню Иорк, Н. И. — Уряд 
ЗДА прнготовдясться до лік-
відації тюрми на острові Ел-
ліс, в якій затримувано чу-
жннців, що нелегально прибу-
ли до ЗДА, мали не в поряд-
ку свої іміграційні папери, 
або підлягали депортації до 
країн народження внаслідок 
поповнених злочинів або як 
небезпечні для цієї країни. 
Цю тюрму прн Уряді Імігра-
ції і Натуралізації, вже 15 
листопада мають зовсім злік-
відувати, а в'язнів, що там пе-
ребувають, перевезти до ш-
шої тюрми або випустити на 
волю за кавцісю аж до вирі` 
шеннл їхньої справи. Прсд-

ставний AMIрикансьяої Феде-
рації Урядолнч Працівягків 
Бсиджеміи Ф. Нолєн заявив, 
'цо ця спілка протестўе по'.ти 
ліквідації Імігрмціііного Еід-
ділу на остропі Елліс, бо вна-
слідок цього коло 200 феде-
ральннх урядовців втратять 
працю. Нолен сказав, що уряд 
хоче робити ощадності за вся-
ку ціну, не дбаючи про добро 
робітників. Представники іміґ-
раційних добродійних органі-
зацій також протестують аро-
ти ліквідації Елліс — центру, 
поки не знайде .уряд іншого 
приміщення для тих осіб, 
яких Іміґрацінний Уряд му-
снть тримати на острові. 

Губернатор Лодж за очищення від комуністів 
оборонних фабрик 

Гартфорд, Кони. — Губер-
натор Джаи Д. Лодж наказав 
стейтовому комісареві поліції 
дослідити, чи в оборонних 
фабриках стейту Коннекти-
кат не працюють комуністи. 
Зробив ВІН ЦЄ ПІСЛЯ ТОГ'О, як 
республіканський кандидат 
на сенатора до стейтової Че-
ґіслятури Деиіел Е. Геннон 
домагався слідства, заявляю-
чи, що в оборонних фабриках 
стейту працюють комуністи 
та їхні симпатиќн. Лодж иа-
казав комісареві поліції кон-

ферувати в цій справі з аґен-
тами ФБІ і вияснити, чи дін-
сно комуністи пролізли до 
оборонних фабрик і чи треба 
нових заходів обережностн. 
Лодж заявив, одо в стейті Кон-
нектнкат с аж п'ять об'єктів, 
із усіх 70-ох, на які ласі кс-
муністичні підривні елементи. 
„Тому, сказав губернатор, на-
ша стентова адміністрація 
зробить усе, щоб допомогти 
федеральній владі забезпечи-
ти наш стейт і його промнсло-
ву продукцію від комуністів". 

Айзенгавер гостить ліберійського президента 

землі в повітря Ѓякі випробо-
вуватнме Канада в місяці лю-
тому найближчого року, щоб 
ствердити, чи на діяння цих 
керованих стрілен має який 
вплив морозна погода. Окре-
мнм пунктом нарад буде ефек-
товність керованих стрілен, 
продукцію яких саме тепер 
викінчує Канада і які вистрі-
люється з повітря. 

Припускають малий вплив спадковости на 
виникнення пістряка 

Ню Иорк, Н. И. — В двох 
готелях у Ню Иорку, в Білт-
мор готелі і в готелі Рузвелт, 
відбуваються збо`ри Амери-
каиського Тивариетва для по-
борювання пістряка у жінок. 
В зборах берутьѓ участь і,200 
учасників із ЗДА та інших 
країв. Професор гінекології 
Медичної Школи' Пенсилве-
ніЙського унїв.," д-р Даґлес 
П. Морфі, заявив, що до-
сліджеяня 10.2Й жінок, хво-
рих наѓ гістряни`'грудей, яке 
провадилося від- 1945 року, 
виявило, що `спадковість не 
мас впливу на виникнення ці-
сї Недуги. Правда, потомќи 
самиць ми ідейЃ що мали за-

щеплений пістряк грудей, хво-
рілн на цю недугу, але вони 
заразилися нею з молоком, 
яке ссали від хворих матерів. 
Д-р Мерфі додав, що потомќи 
матерів, які хворіли на піст-
ряка матиці, в два рази біль-
ше були наражені на цю саму 
недугу, ніж ті жінки, матері 
яких не хворіли на пістряка. 
Але в цій справі потрібні ще 
докладніші досліди. Д-р Мер-
фі каже, що коли спадковість 
і відіграє деяку ролю при ви-
ннкненні цієї недуги у жінок, 
то ця роля дуже мала, як це 
видно з статистики жінок, 
що хворіли на ці два роди 
пістряка. 

В А М Е Р И Ц І 
Џ Геир рал wort я р о к урвтор 

Гватемалі заявим шо проісому-
ністќчняИ уряи вівшого прези-
дентв Джекое^ АрГвнца Гузма-
ва „украв" Із деьжавної скарб-
тщі б мільйовгв" квецалів (1 
квепдл = 1 дояярові). 

# Уряд ОвВдІ "Ар̂ ИІ звер-
иувся до уряду.8ДА з заявою, 
ще СВвдІ Аравія допомогн від 
З'едянеяих Дерікаа ие потре-
був. Ця арабська, країна мав 
річво 200.000,000- долярів при-
бУТКу з нафти,' ' І допомогу від 
ЗДА їй припинено. 

ф Голова Релпублікаигмсого 
Крайового Комітету Ліовард В. 
Гола, заявив, ЯЮ вувпгяй пре-
зидвят Труман ;̂ Я№ направду 
коротку пам'ять",'Коли крити' 
кус полѓѓяку АИзеягавера, за 
буваючи про те,`Що за його у 
рядування віддаао під владу 
кокуяістів вООмІяьйонін евро-
пейЩв і китайців". 

# Алміяістрація Закордон-
них Операцій .ШМНисала конт-
ракт із 40-ма університетами в 
цій країні у справі технічної до-
помогя 26-ом вакордовинм кра-
їнам. В половині найближчого 
року в чужих країнах почнуть 
працювати 1,80ЛИмериканських 
техніків. 

Џ Вже почали друкувати 
нові податкові формулярі на 
1954 рік.' У цих формулярах бу-
руть ширші ігояеиення, як пла-

тити податок після змін, прнй-
вятнх Конгресом. Податкові у-
рядя почнуть висилати подат-
ковцям нові податкові форму-
лярі в грудні цього року, бо 
кінцевий термія сплати подат-
ків перенесено з 15 березня на 
15 квітня. 

9 Губериатор Нюйоркського 
стейту Дюї заявив на форумі 
щоденника „Гералд Трібюн", 
що під час цісі виборчої кам-
пані! зросла „безвідповідаль-
ність тих, які ведуть виборчу 
пропаганду", бо щораз більше 
послуговуються перекручуван-
нями та неправдою. Дюї закли-
кас до яесної гри в політично-
му житті. 

Џ У Вашингтоні продовжу-
ються наради в справі об'еднан-
ня Американської Федерації 
Праці та Конгресу Іидустріяль-
нкх Організацій. Провідники 
АФП хотіли б затримати свою 
назву для нової об'єднаної ор-
гаиізації, а представинки КІО 
п р о п о н у ю т ь трохи задов-
гу назву „Американська Феде-
ралДя Ремісничих 1 Промисло-
вих Організацій". 

# ВЩе-президеят Ричард М. 
Ніксон сказав у своїй промові, 
що коли не виберуть республі-
канськоі більшосте в Конгресі, 
то демократична більшість буде 
вести просоціялістичну політи-
ку І не яайме рішучої позиції в 
поборюванні комуністів. 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер вітав президента 
мурнвськоі Республіки Лібе-
рії Вільяма Тубмана, який 
прибув до ЗДА як його гість. 
Вітаючи Вільяма Тубмана, 
Айзенгавер заявив, що амерн-
канці „постійне; і глибоко за-
цікавлені Ліберійською Рес-
публікою". Президент Туб-
мая відповів, що зв'язки між 
ЗДА Г-ЛтбеЕІв№ .,"..:,..... про-
дописуватись і поглиб.-:! 
тнсь". Ця виміна привітань в 
Білому Домі відбулася після 
того, як віце-президент Нік-
сон привітав Тубмана иа ва-
пшнгтоиському летовищі, а 
пізніше приїхав разом із ним 
автом до Білого Дому, де юр-1 

ба населення гаряче вітала 
презндентового гостя. Тубман 
прибув до ЗДА приватним лі-
таком Айзенгавера, і після 
триденного побуту в Вапганг-
тот` відбуде подорож по ЗДА. 
З Тубмавом прибула група 
ліберійських урядовців. Аії-
зенгавер запросив ліберійсь-
ких гостей на обід. У Ваптявґ-
тоні будуть вести перегопорн 
про пргпиреявя .техвічяоТ дс `̂ 
иомог?ї ЛїСдрІТ збоку ЗДА. ' 

: ' ' , .!..',' 11 

% Представники Кавової 1 
Цукрової Біржі заявляють, що І 
державна контроля цін иа каву 
не зможе спричинити подешев-
шаиня кави в ЗДА, бо в цій 
країні кава не росте, а її треба 
довозити з-за кордону. 

Партнери коаліції Аденауера замирились . Д ( ) Ц Д Р И Ж У З Т Х А Л И С Ь 
БОНН. — Hnnprw`ni-іпні пчїч. поі`оприпіп і птікяиіп ЯКИХ СІ ' ' 

9 МШІСТР1В ЗАКОР-
Бонн. — Напередодні внїз 

ду канцлера Аденауера до Па-
рвжу на переговори з Фран-
цісю у справі Зарщинн та з 
8-ма державами, учасниками 
Лондонської конференції, про 
суверенність Західньої Німеч-
чинн, її озбросння та допу-
пдення до НАТО, — прийшло 
до замирення чи бодай до пе-
ремир'я між ним і опозицій-
ннмн групами західньо-ні-
мецької урядової коаліції. 
Партія Втікачів, яка мас 27 
мандатів у парляменті, заспо-
коілась, коли Аденауер запев-
нив її, що його власна Хрис-
тяянсько - Демократична Пар-
тія, яка мас більшість у пар-
ляменті, підтримає вимоги 
Партії Втікачів щодо більших 
привілеїв для німецьких пе-

рессленців і втікачів, яких б 
в Західній Німеччині понад 
10 мільйонів. Вільна Демокра-
тична Партія погодилась при-
пнннти атаки проти канцлера 
до часу його повороту з Па-
рижу і дальших розмов про 
злагоду. Голова цісї партії за-
атакўвап Аденауера за його 
вислів перед бельгійським мі-
ністром Спадком, що, коли, 
мовляв, не стане його, Аде-
науера, то в Німеччині підій-
ме голову німецький націона-
лізм. Аденауера атаковано 
теж за те, що він буцімто ак-
тивно при допомозі свого спе-
ціяльного висланця до Пари-
жу, контакіувався з фран-
цузькою опозицією, яка хоче 
повалити уряд Мендес-Фран-
са. 

Підписано англо-єгипетський пакт про Суез 
Каїро. — У 10-хвилинній 

церемонії підписано пакт між 
Англією і Єгиптом про ева-
куацію 80.000-ної англійської 
армії з обширу Суезького ка-
налу й про передачу того об-
щнру під суверенне володіння 
Єгипту. Той акт підписали від 
Єгипту Його 36-річннй прем'-
.ср полковник Абдель Нассер 
-іувід Англії — міиістер Анто-
ні Наттінг з уряду міністерст-
ва закордонних справ Англії. 

Останній англійський вояк 
мас залишити Суез 18 червня 
1956 року, в 74 роки після 
того, як перший англійський 
вояк вступив до Суезу 13 лн-
пня 1882 року. В 50 днів пі-
сля підписання договору мас 
наступити виміна ратнфіка-
ційнимн грамотами. Везпосе-
редньо після того прем'єр 
Нассер відбув пресову кон-
ференцію, підкреслюючи на 
ній історичне значення за-
кінчення спору з Англією. 

. Москалі й малороси — „репрезентують" 
Україну в ОН. 

Мюнхен. — Московське ра-
ик) оприлюднило список деле-
га†ів від УССР на 9-ту Гене-
ральну Асамблею Об'єднаних 
Націй у такому складі: 1) Л. 
Ф. Паламарчук, член делеґа-
ції також у попередній 8-й се-

Ж СПРАВ 
ФРАНЦІЯ ЗАПРОШУЄ НІМЕЧЧИНУ Д О СПІВПРАЦІ 
У Ш В Ш Ч Н Ш АФРИЦІ. = ТРУДНОЩІ В ПЕРЕГО-
ВОРАХ ПРО З А Р Щ И Н У . — І Д Е Й ОПТИМІСТИЧНИЙ 

Париж.— До столиці Фран-
Франції з'Іхалнсь вже в сере-
ду 8 міністрів закордонних 
справ Заходу, а італійський 
міністер виїхав туди з Риму 
ніччю, просто з засідання іта-
лійського парламенту. Мініс-
три закордонних справ ЗДА, 
Англії, Франції, Італії, Захід-
ньої Німеччини, Голляндії, 
Бельгії, Люксембургу і Кава-
нади мають впродовж цього 
тижня докінчити діло, зало-
чатковане Лондонською кон-
ференцівю, а саме, прнйнятн 
Західню Німеччину й Італію 
до Брюсельського пакту, до 
якого досі належали лише 
Англія, Франція, Голландія, 
Бельгія і Люксембург, — ма-
ють признати Західній Німеч-
чині суверенність, дати їй пра-

прнглушеяий нехіттю фран-
цуаів поступвтнся у справі 
Зарщинн. Франція і Західня 
Німеччина вже раніше дого-
ворнлнсь, щоб Зарщнну „ев-
рОПЄЇзуваТИ", гНддяптші П п ід 
управління Ради, що була 
передбачена в Европейській 
Оборонній Спільноті Така 
Рада мала б тепер створитись 
прн Брюсельському пакті. Од-
ною з точок, на яку францу-
зи не хочуть погодитись, є ви-
мога німців, щоб у Зарщнні 
переведено нові вибори з пра-
вом участи в них також тих 
партій, які стоять за едн'с"то 
З а р щ и н н з Німеччиною. 
Французи,' окупувавши Зар-
щину, виключили були такі 
партії від пасивного й актив-
ного виборчого права, допус-

во на озброєння і прнйнятн П тивши до участи тільки 
до НАТО. Передумовою успі-
ху всіх тих дій є злагода між 
Францією і Західньою Німеч-
чиною у справі Зарщинн і то-
му у вівторок 8 годин радили 
французький прем'єр Мендез-
Франс і західньо-німецький 
канцлер Аденауер. По%п̀  ас 

франкофільських автономіс-
тів. Мендес-Фраис поставив 
у важку ситуацію західніх мі-
ністрів, заявивши, що поки 
не буде осягнена згода з За-
хідньою Німеччиною щодо 
Зарщинн, то він узагалі не 
підпише ніодної із проскто-

Асамблеї і с членом Контрол 
ної Комісії ЦК Комуністичної 
Партії України. З ) І А . Тол-
кунов — заступник міністра 
фінансів УССР. 4) С. П. Дем-
ченко, колишній заступник 
„міністра закордонних ‚справ" 
УССР і член попередніх деле-

цим переговорам французька ваних умов — про пошнрен-
пропознція, зроблена у тая- ня Брюсельського пакту, про 
них розмовах вже минулого j суверенність Німеччини, її 
тижня, щоб Західня Німеччн- право на озброєння і прий-
на своїм промислом і техніч- няття до НАТО. Ця заява за-
ннми фахівцями співпрацю- скочила прибувших міністрів, 
вала з Францією вад госпо-1 бо хоч вони знали, що поро-
дарським піднесенням північ- аумінвя з Німеччиною в спра-
ио-африканських країн, які с іві Зарщиви є передумовою 
під протекторатом Франції І для ратифікації Францією до-

сИОВ. У травні ц.р. його при-1 гацій до `ОН. 5) Н. Є. Круті-1 Мається на увазі головно j говору про включення Захід-
значнля „міністром закордон-1 кова, 6) С. А. С^гілчеяко і 7) експлуатацію природних ба-іньої Німеччннн до західньої 
MBx-cirpB^H

Jt-yCCP, , 2 ) L 3 . I B . I Сапожніков.— невідомі j пщтв, побудову нових шля-1 системи, тѓроѓє вони вперше 
ІП'ѓЬісаіго, жюгй Суа члсиоч j блвжто „дія$‡ТМівђРТЬ- яол^-
делвгації на 7-ІЙ Генеральній ціііні аґеятн. 

КАРПАТСЬКІ УКРАЇНЦІ ВІЗЬМУТЬ УЧАСТЬ 
В ЕВХАРИСШНОМУ КОНГРЕСІ 

Филаделфія. — У зв'язку 
J Евхарнстійно . Марійським 
Конгресом Католиків Східніх 
Обрядів, який відбудеться 
вже в цю п'ятницю, суботу 
і неділю, 22, 23 і 24-го жовт-
ня у Филаделфії старанням 
Українського Католицького 
Екзархату в ЗДА, було ба-
гато розмов та коментарів з 
приводу того, що між прого-
лошеннми `учасниками того 
Конгресу, між якими є на-
віть католики . росіяни, не 
було карпатських русинів і їх 
Владики, Преосв. Іванча, 
який недавно проголосив ба-
гато коментоване: „Висте не 
наші . . ." — відрікаючись 
будь-якого зв'язку з „вікра-
їнцями' — як цс він писав 

у своєму посланні. Тим часом 
у Филаделфії створився ок-
ремий Організаційний Комі-
тет, якнй проголосив заклик 
до закарпатських українців у 
справі їхньої участи в Кон-
ґресі. Заклик підписали: Всч. 
о. Василь Лар, проф. Авгус-
тнн Штефан, д-р Бнсага та 
ред. Микола Вайда. У висліді 
того заклику — як повідом-
ляють з Комітету — багато 
карпатських русинів - укра-
їнців (давнопрнбулнх, тут на-
роджених і новоприбулих) з 
мукачівської і пряшівської 
єпархії зголосилн і візьмуть 
окрему участь у Конгресі та 
в поході, якнй відбудеться 
23ІГО жовтня ц. р. о год. 3-ій 
пополудні від Apr Мюзеум у 
Филаделфії. 

ЩЕ ПРО ЮВІЛЕЙ УНС У КЛІВЛЕНДІ 
Клівленд, Огайо. — Юві-

лейний Концерт, що відбувся 
тут минулої суботи, 16-го жов-
тня, з нагоди 60-річчя Укра-
їнського Народного Союзу та 
мав з а ѓа л ьногромадськнй, 
стейтовнй характер, є все ще 
темою розмов і коментарів у 
цій українській громаді. Звер-
тасться головно увагу на 
факт, що теж в Клівленді, ко-
лн мова про учасників імпре-
зи, „дописала" у великій мірі 
„провінція", бо на концерті 
було багато осіб з ближчих і 
дальших околиць. До поданих 
уже в „Свободі" інформацій 
про імпрезу треба ще додати, 
що з нагоди цього ювілейного 
свята в усіх трьох місцевих 
католицьких церквах та в од-
ній православній були від-
правлені Богослуження за 
здоров'я членів УНС, а після 
того панахиди за тих членів, 
що померли. На самій імпрезі, 
між згаданими в попередньо-
му повідомленні американсь-
кими і українськими промов-
цями, був ще відомий місце-
внй громадянин, радний иісь-
кої управи, адв. Іван Білинсь-
кий. Представляючи публіці 

репрезентанта міста, адв. Бі-
лннськнн м. ін. ствердив, що 
Український Культурний Го-
род, яким оправдано пишасть-
ся місцева українська грома-
да, постав у першій мірі :іав-
дяки тій допомозі, яку дав 
цьому благородному почннові 
Український 'Народний Союз, 
його місцеві відділи і їх член-
ство. Після концерту відбули-
ся ще організаційні збори, на 
яких були представники 20 
відділів, з усіх 28 відділів У-
НСоюзу в стейті. Беручи собі 
до серця слОва голови УНС п. 
Д. Галичина в ного промови 
на концерті, в якій він тввр-
див, що 60 років праці УНСо-
юзу для справи визволення 
українського народу наклала-
ють на кожного свідомого ук-
раїнця обов'язок бути членом 
УНС, та вислухавши ного ор-
ганізаційні інформації під час 
нарад поодинокі відділи УНС 
стейту Огайо зобов'язалися 
докласти всіх зусиль, щоб у 
цьому ювілейному році від-
значнтн 60-річчя УНСоюзу не 
тільки величним концертом, 
але в першу чергу здобуттям 
якнайбільшої кількости нових 
членів. 

НА КОНКУРС ЗУАДН-у НАДІСЛАНО 
24 П'ЄСИ 

І жир, 4Л9яктнфАшн ійшіжраЬЇ-іхд-івЬ`і}ўУіК?'‡гф 
}Ця ідея німцям дуже сподоб"а-Ѓмова навіть для 
лась, але їхній оптимізм був' писання договорів. 

Ню Иорк, Н. И. — 19 жов-
тня ц. р. в домівці ЗУАДК-у 
відбулося перше засідання жю-
рі Літературного Конкурсу, 
якнй оголосив був Злучений 
Український' Американський 
Допомоговий Комітет на весні 
цього року. Екзекутивний ди-
ректор ЗУАДК-у д-р Володн-' 
мир Галав повітав членів жю-
рі, до якого входять: Йосип 
Гірняк, Святослав Гордннсь-
кнй, Юрій Шерех, Григорій 
Костюк-Подоляк і Лука Лу-
ців. Присутні були всі члени 
жюрі крім проф. Шереха, я-
кий виправдав свою непрнсут-
ність. Д-р Галан повідомив 

членів жюрі, що на конкурс 
надіслано 24 п'сси: 12 із ЗДА. 
7 із Канади, 3 з Франції і по 
одній з Німеччини й Англії. 
Жюрі уконститувалося в той 
спосіб, що вибрало на голову 
Луку Луцева, а на секретаря 
Григорія Ќостюка - Подоляка. 
Члени жюрі негайно првсту-
пнлн до праці, щоб по можли-
вості, ще до кінця цього року 
можна було проголосити вис-
лід цього Конкурсу, яким ЗУ-
АДК, з нагоди свого 10-р1ччяг 
хотів причинитися до зросту 
нашої драматичної творчости, 
фундуючи три нагороди: 1 — 
600 долярів, 2 — 300 дол., і 
третю 100 долярів. 

„ТРІЮМФ УКРАЇНСЬКОГО ТАНКУ" 
В. АВРАМЕНКА ЙДЕ НА ЕКРАН 

Ню Иорк. — Виступ Україн-
ського Народного Балету під 
керівництвом Василя Авра-
менка та на тлі Українського 
Національного Хору під ди-
ригентурою Юрія Кирнченка 
в Метрополитен Опері в дні 
25-го квітня 1931 р. „дав над-
мір мелодії, гармонії, ритму, 
кольорів, енергії, подивугід-
ної гнучкостн і вражаючих е-
фоктів..." Цей виступ „був і 
залишиться надзвичайно ва-
жливим, майже понад усі ін-
ціі події цього сезону, як ве-
лнка демонстрація музики і 
танцю народу, народом і для 
народу... Авраменко даг. укра-
їнцям причину пишатись тим, 
що вони г, україцями..." Це 
короткі уривки великої ІІ ен-
тузіястичиої рецензії Генрі 
Вскета, поміщеної на згадану 
імпрезу в Метрополітен Опері. 
Фрагменти цього виступу, по-
казані тепер в новому, доку-
мсќтальному фільмі Василя 
Аврамсяка: „Тріюмф україн-
ського танку", потверджують 
той ентузіязм американського 
рецензента, не зважаючи на 
всю технічну примітивність та 
недосконалість сфільмованих 
в тому часі сцен. Авраменко 
приготовив цей фільм при 
співпраці і допомозі гурта 
своїх приятелів та ентузіяс-
тів. Перед виходом з тим філь-
мом на екран перед українсь-
кнмн громадами Канади і 

ЗДА, п. Авраменко показав 
його минулого вівтірка в своїй 
студії в Ню Иорку в гурті 
своїх приятелів. Висвітлення 
фільму триваг. біля 2 години 
і становить направду історич-
ннй документ незрівняного ен-
тузіязму, енергії та справді 
тріюмфального походу укра-
їнського народного балету по 
американському континенті. 
У фільмі, крім багатьох ре-
п родуќ цій фотознимків з різ-
них висту'пів та таицюваль-
них груп, с цілий ряд живвх 
кадрів з таких імпрез, як ма-
сові виступи вишколених со-
тснь і тисячів американських 
і канадійських українських 
танцюристів на таких імпре-
зах, як згадуваний виступ в 
Метрополітен Опері, на Світо-
вому Ярмарку в Шікяґо в 
1933 році та багато Інших. — 
Оглядаючи ці картини, забу-
васться технічну недоскона-
лість їхнього зафіксовання на 
фільмі, а глядач дивується: 
яким чудом пощастило Авра-
менкові викресати стільки єн-
тузіязму для його праці, що 
перекинувся теж і на тисячі 
його учеників і перетворив у-
країнський народний танок у 
такий могутній засіб українсь-
коі гордостн серед українців 
та подиву і признань серед а-
мернкапців. Фільм „Тріюмф 
українського танку" мас до-
кументальну й історичну вар-
тість. 

В італійському парляменті 5 годин тривали 
бійки 

Рим. — Італійський парля 
мент затвердив пакт із Юго-
славісю про Трієст більшістю 
295 голосів проти 265, після 
чого затвердив також запро-
понованнй урядом бюджет мі-
ністерства закордонних справ 
298 голосами проти 260, вн-
словлюючи тим самим довіря 
до теперііпньої закордонної 
політики уряду. На тому са-
мому засіданні признано теж 
ЗО більйонів лір ($48 мільйо-
нів) иа публічні роботи в Трі-
ссті. Хоч уряд осягнув велн-
ку перемогу, проте само за 

страшенне бурхливе, бо між 
комуністами з одного боку та 
всісю рештою послів з друго-
го прийшло до бійки, яка з 
перервами тягнулась 5 го-
дин. Бійка постала після зав-
ваги одного з хрнстнянськс-
демократнчних послів — у 
відповіді на вигуки комуніс-
тів під його адресу „фашист", 
що в рядах комуністів с чи-
мало недавніх фашистів. Го-
лова парляменту двіч' пере-
ривав засідання, яке скіячн-
лося коло 2 вночі. Було 9 
сильно потурбованих осіб, — 
з-поміж членів парляменту і 

сідання " парляменту було публіки. 

У Східній Німеччині знайшлося 360,000 
відважних 

Бонн. — На 18 мільйонів 
населення у Східній Німеччи-
ні й 13 управненнх до голо-
суваввя знайшлось все таки 
коло 280,000 осіб, які опер-
лись натискові та погрозам і 
не пішли голосувати. Ще від-
важнішвми були тих 82,320 
осіб, які пішли голосувати, 
але віддали або білу картку, 
або виписали на ній про своє 
опозиційне становище до еди-
ного комуністнчяого виборчо-

го списку. За офіційним про-
голошенвям, у виборах взяло 
участь 99.3% населення. У 
Східньому Берліні цей відсо-
ток був трохи менший, — 
97.7%. У Східньому Берліні 
на 895,345 голосів, відданих 
під терором на єдиний кому-
ністичннй список, 5,671 голос 
призвано неважним, — і цих 
п'ять з половиною тисяч схід-
ніх берлінців треба вважати 
найвідважніпшми. 

В СВІТІ 
# Старенький учитель : 

динної місцевосте Черчяла лис-
том до лондонського ‚.Таймеў" 
заініціював звірку фонду, яким 
звеличняки Винстона Черчила 
маля в відзначити його 80-р1ч-
чя. що припадас на ЗО листопа-
да ц. р. Комітет для збірки гро-
шей до того фонду в ЗДА очо-
люватимуть Гаррі Труман і 
Вернард Варуќ, ФОНД буде прн-
значений- на харятативні цілі. 

Џ 60 озброєних комуністів на-
пали на поліційяу станицю на 
Маляйському півострові, в якій 
були сержант і 12 поліціянтів. 
Хоч чотири полщіявтв згинули, 
а решта були ранені, вони обо-
роннлн станицю від напасників. 

ф Під час оствжкіх „виборів" 
у Східньому Берліні втекли два 
лідери „коаліційних" я кому-
вістамя партій: Гаяс Мюллер з 
Ліберально-Демократичноі пар-
тіі І Гермая Кройбік з Христи-
янсько - ДемократячвоІ партії 
у Роштоку. Водночас, побою-
ючясь ареигговання, втік також 
32-річннй сни чільного комуніс-

. та Франца Дадема, якого викн-

ро- f нули недавно з Політбюра і ЦК 
німецької комуністичної партії. 

ф Совств все ще затримують 
1,117 цивільних „інтернованих" 
і 353 воєнно полонених австрій-
ців, — твердить австрійський 
угяд. Амбагвдор Австрії в Мос-
кві Бішоф звернувся до COBGT-
ського уряду з просьбою взяти 
під увагу цих австрійців бодай 
підчас проголошення амяестії, 
якої сподіваються в СССР з ка-
годи роковин Жовтневої рево-
яюцД 

ф Римо . католицький духов-
ник, Італісць Андрео Гаґґеро. 
дістав, „сталівську нагороду 
миру". Хоч з цією нагородою 
буцімто зв'язані 100,000 рублів, 
ніяких грошей йому ще не пере-
дали. Італійський уряд відмо-
внв йому візи иа подорож до 
Москви, щоб особисто одержати 
нагороду. ГаЃЃвра засуспенду-
вали ще в 1950 році, коли він 
на власну руку поїхав був до 
Варшави на зорганізований ко-
муністами „Конгрес Миру" І по-
тім відмовився виступати з ко-
муністичного ‚Д'уху Миру". 
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ШФОРМАІЏЯ 
Кліфтон Деніел, новий московський кореспондент ‚‚Ню 

Порк Таймеў", відбуває тепер подорож по Україні. У своїй 
статті, надісланій до „Ню Порк Таймеў" з Кнсва, він пише 
про „двадцять російських православних церков" відкритих 
для вірних в ‚‚українськіЃї столиці, що мас понад мільйон 
населення". При цьому згадус ще й за синагогу, яка ма-
ла G задовольняти потреби 200,000 жидів, що живуть у Ки-
сві, коли за царату було в цій столиці коло 80,000 жидів 
і мали 20 синагог. Решта церков та синагог, пише Деніел, 
знищені, або їх вживають для' протирелігійної пропаганди. 
Найстаршу з церков,, св. Софію, відреставровують і запо-
відають ,що вона матиме ще більш блискучий вигляд, як 
у минулому, хоч не буде більше церквою, але державним му-
зесм. З статті Деніела можна відчути, що церкви, включно 
з польським рнмо-католицькнм костелом, як і синагоги, ма-
лн славу величавих архітектурних творів. Зокрема, поднв-
ляс Деніел ,,класичні російські бароќкові копули" св. Со-
фії, з яких деякі наново позолочені й обливають своїм ся-
євом „місто Київ, місце народження російської нації". Зга-
дуючн за 7Іавру, Деніел згадус за „Київську Росію" і те. 
що в Лаврі появилася „перша друкарня в РосіЃ' та що 
там перебувають мощі святих „Російської Православної 
Церкви". „Ню Йорќ Тайм'е" при`красив цю статтю ще й 
фотознімќок) Володймирського Собору в Ќнепі, побудова-
ного в 19 столітті. 

Не знасмо, як виглядала оригінальна кореспонденція 
Деніела, бо вона пройшла московську цензуру. Дуже мож-
лнво. що це московський цензор спричинився до того, що 
з тої кореспонденції американець може набрати переконан-
ня, що Україна — це властиво Росія, а Київ — столиця 
старої російської території, де народилася російська нація. 
Іншими словами, що Україна це така сама назва, `як Тексас 
чи Пенсилвенія в З'сднненнх Державах. Яќ пригадаймо со-
бі порівняння України з Пенсн`лвеќісю, як це зробив свого 
часу бувший американський амбасадор у Москві, Джордж 
Ке'шам, то не треба дуже дивуватись, коли б навіть і сам 
кореспондент „Ню йорќ Таймеў", Клнфтон Деніел, писав 

-у шаиому опмощг сЛяак, У.воякому вип'адќу московський цей 
:юр, якщо це яѓ Його дІлб`,`то' п`6твер;гйв п'дкилкя`' Дені'ела. 
Хоч прямо годі зрозуміти, яќ міг Деніел не' добачити ве-
лнкої різниці в архітектурі тих церков, що̀ їх бачив в Мос-
кві, чи' Росії, в порівнянні з церквами в Україні, в Кнсві. 

Та як би ми це ќі вияснювали, масмо до діли з корес-
понденціею із Кнсва, яќў вмістив' яайвПливовІший американ-
ськпй часопис і яку читали сотні тисяч людей, між ними й 
визначні американські політики, вчені, мистці, історики, що 
про таке саме вже ќе раз ч̀ ул'и і читали. Тому саме ця стат-
тя не може залишитись бе з̀ відповіді. Маємо ВЖе в Америці 
чимало компетентнќх людей, які можуть даѓѓй' потрібні вн-
ясневня і спрапленйя, згід`ні з історичною правдою. Але від-
попідати треба коротко й ясно, без ніяких гострих пора-
хунків з російськими вченими, а тільки спростовуючи не-
нравднві чн помилкові твердження, бо тільки таку відпо-
гЛдь вмістить „Ню Йорќ Тайме`', що ще сам не вилікував-
сл з впливів істориків російсь`кої школи, як росіян, так 
і американців. 

Ця подія важлива тим, що такого роду „інформацій" 
про Україну та Росію с ще багато в АмергіЦі. Вони дуже 
гиКодять українській політичній акції. Але, з другого боку, 
їх можна використовувати На те, щоб' спростовувати істо-
чнчну фальш та ширити правду про Україну. Відповіді на 
ці помилки — це теж великий аргумент і на те, чому Ук-
).аїна хоче раз на завжди зірвати з Москвою, бо тільки 
тодѓ, коли Україна стане вільною і самостійною державою, 
ие буде такої баламуті, як та, що о в статті Деніела, яка 
мішус історію України та її культуру з Росією і зв'язус 

іх в одну цілість. Стаття Деніела теж вказуо, як багато 
-К'М ще треба нових наукових праць в англійській мові про 
У..раїну, чп навіть про еаму ЃосНЬ. Та в першу чергу тре-
Ла нам дбати, щоб бодай розійшлося те-, Що вже надрукова-
ІҐ а також припильнувати, щоб висилати негайно спросту-
іл.чня до часописів та журналів, коли появляються такі 
пе-ичності та помилки, як в статті Деніела. 

. . . . і і . і . ' н ѓ і і п - мі І ' І і" и її 1 т і 

НАСТАВЛЕННЯ ДО БЕЗРОБІТНИХ 
Якщо б секретар оборони% робіття, і що те саме можна 

Чарлз Іін.і((іп lit- домўі тнися завважити і її північнії!, чае-
Оуи у своїй промові н Дітрой-'тині стеиту. Сагнер доводить 

В, Гшпопсі.кнй 

СКЛАДАЄМО ІСПИТ 

п у вівторок минулого ТІІЖ-
ня такого яскравого промаху, 
як порівняння безробітних з 
-`обакамн. то питання безро-
біття не знайшло б належно-
го зрозуміння під час тепе-
рішньої передвиборчої кампа-
нії. З другого боку, с (рактом, 
що як демократи, так і рес-
публіканці обговорювали цю 
проблему під самого початку 
передвиборчого руху. 

Безробіття, як питання доб-
ообуту, а то й існування, сто-
їть на денному порядку в та-
кнх промислових осередках, 
як Дітройт. Клівленд, ІІІіка-
го, Ню Порк. Бриджпорт, 
Воффало п ін., і тому киндн-
датн на різні ()К'Деральиі. 
стентові та місцеві виборні 
становища ідуть до цих міст 
з промовами, в яких обгово-
рюють способи втримання 
варстатів праці, якщо вони с, 
або розбудови ваѓкѓатів пра-
ці, як їх боакус Пі питання 
великою мірою залежать від 
економічної політики, уряду, 
і тому високі урядовці пробу-
ють вияснити чн виправдати 
становише теперішньої адмі-
ністт)ації в цій справі. 

Одначе зорганізоване в 
юніях робітництво має свою 
політику і тому постійно й 
настиі)лнво вимагає від кан-
дидатів заяви, яке їх стано-
виіце у розв'язці безробіття. 

Саме в той час, коли сек-
ретар Вилсон дуже нещаели-
во схарактеризував свос від-
ношення до безробітних, 
Джордж Міні, голова Амери-
канської Федерації Праці, за-
KHHVB адміністрації презнден-
та Айзенгавера, що вона не 
дбає про безробітних. Пон 
ЦЬОМУ він заявив, що в ЗДА 
с 3.400,000 осіб цілком неза-
труднених і 1,500,000 осіб, що 
с затруднені частково або 
живуть із забезпечення на 
випадок безробіття. 

У тон час виголосив також 
промову в Сейлем, Огайо, 
секретар ппаці в кабінеті Ай-
зенгавера, Джеймс П. Мічелл, 
кажучи, що безробіття охопи-
ло вже 3,100,000 осіб, одначе 
більшість їх була без праці 
тільки 15 тижнів. Щоб заспо-
коїти публічну опінію, Внл-
сон понгадав, що під час дру-
гої світової війни було в ЗД-
А до півтора, мільйона безро-
бітннх. 

Урядовий Федеральний де-
партамент праці, оприлюдню-
ючн МИНУЛОГО тижня статис-
тнку робітничого руху, ствер-
днв, що у стейтах над Атлан-
тійським океаном безіюбіття 
зростало упродовж дванадця-
тн місяців, одначе від поло-
вини липня до половини 
серпня ПОТОЧНОГО DOKV мож-
на було завважити зріст за-
труднення на 1.4 відсотка, що 
в цифрах дай 56,000 нових 
затруднених у порівнянні з 
таким самим часом в 1953 р. 
Зріст варстатів праці, — як 
каже уряд, — збільшився від 
того, що зросла продукція 

цифрами, що безробіття ос-
таніх шість місяців зроста-
ло у протилежності до інших 
років, коли то затруднення 
було більше в місяцях люто-
му, березні й травні. Загал ь-
но. твердить посадник, за-
труднення в місті зменшило-
ця па три відсотки від черв-
ня 1953 до червня 1954 року, 
а в цифрах це дас втрату 
108,000 варстатів праці. Допо-
могу на безробіття в лнп-
ні діставали 215,000 осіб, .а 
минулого року в такому са-
мому часі - - тільки 156,000 
осіб. Одначе посадник поті-
шас населення тим, що по-
чалася побудова нових до-
мів, і це мас спричинитися 
до зменшення безробіття. 

Кандидат Демократичної 
партії на губернатора стеиту 
Ню Порк, Аверел Гарріман, 
відвідавши Воффало, переві-
рив, що там в одній тільки 
фабриці кількість затрудне-
них за останніх вісім тижнів 
упала з 3.700 на 2,000 осіб,)6, в. Дои_а "ЙД Доглядом 

Думав Починати О'цей жму-, 
ток завваг зовсім інакше, але 
мимоволі прийшов на гадку 
Шекспір з його „бути чн не 
бути". 

У нашому внпп pty не йде 
про філософічну иіюблему, а 
про основне життєве питан-
ня нашої нації у нашій неса-
мовитій апокаліптичній добі: 
бути їй чи не бути, як фізнч-
ній субстанції і як духовій 
спільноті. Ясно, що питання 
це вирішує ряд моментів^ які 
діють незалежно від нас, і 
ряд таких, які залежні ціл-
ком або бодай великою мірою 
від нас самих, під нашої во-
лі. 

Усі ми згідні в одному: на-
ще „бути" вирішуймо не тіль-
кн ми - сучасне покоління; 
його вирішують разом з на-
мн ті, які щойно вивчають 
перше свос слово: мама. Вн-
рішують і ті, які почали чи 
починають вивчати ей, бі сі 
в англомовних школах, та й 
вивчатимуть (або й ні!), а. 

ма-
а передбачається дальше 
„скорочення" варстатів праці 
для 800-900 осіб. Очевидно, 
що Гарріман обіцяв зарадн-
тн цьому, коли буде обраний 
губернатором. 

Гарріман влучно схаракте-

тері-украінки, чи в кращому 
випадку в нечірній рідній 
школі. . . 

Так, це вони — наші ді-
тн. їх зустрічаємо не раз. 
Добре, коли зустрічаємо в 
пластовій домівці, у наших 

І. Л. 

МГШАНІ ПОДРУЖЖЯ' 

рнзував безробіття такими церквах, на наших імпрезах, 
словами: „Безробітний чоло- Гірше, коли зустрічаємо їх в 
вік —- це питання не статне-' кіно, ще гірше, коли таки 
тики, а питання живої люди-j просто на вулиці в різномов-
ни. Я відчуваю глибоко, що ному гурті ровесників, що 
безробіття — це найбільша для них вулиця — ншікра-
економічна втрата і найбіль-'щий власний рвіт-... 
ша людська втрата". ' Але. де ми їх не зустрі-

І В РЕФОРМОВАНІЙ КОМУНІ ЖИПЯ 
НЕ СОЛОДКЕ 

Як виглядає сьогодні жит- мусить задовольнятися плат-
і широких югославських нею 6,000 динр. (20$). 

мас. довідуємося з преси цісі 
коаїнн, а зокрема з часопису 
„Вечірнє Новості". Перший 
факт, який впадає в очі, це 

В Югославії майже немож-
ливо, щоб робітник міг вн-
жявнти себе та свою родину 
з заробітної платні. Вправді 

підвищення цін на товари j п`латять держава за кожну 
першої потреби. І так цінні дитину, яка вчиться в якійсь 
виробів текстильної продук-
ції зросли в останньому році 
на б'ѓ, штучного шовку — 
на 15-20Сѓ, бавовняних внро-
бів — на 10%. Також знач-
но підвищились ціни харчо-
вих продуктів. Волове м'ясо 
подорожчало на 15%, бараия-
че — на I2f'о. а свиняче — 
ќа Ї4?Ќ. А' їцо важніше, ятс 
зазяачас згаданий` чаеояяеч 
причини такого підвищення 
цін треба шукати не в нестій-
кості світових рннісів, але 
всередині країни. З голосів 
югославської преси виходить, 
що господарська криза насту-
пас в цій країні повільним, 
але певним кроком. 

Головні цілі югославського 
уряду: піднести платню ро-
бітннків та службовців, купі-
вельну спроможність всього' 
населення, знормалізуватн 
ринок та наладнати закор-
донну торгівлю. А які жертви 
мусить ще принести нарід, 
щоб наладнати належно про-

харчів і почали наново пра- МНсл, вказує скаля зпробіт-
цю підприємства виробу одя- HOJ платні одної великої фаб`-
гів. Ппн цьому згадано, що р п к и гумових виробів, на взо-
стейт Ню Иорк стоїть під цим рі Я К О Ї нормує держава плат-
оглядом краще, ніж Ню н і в інших фабриках. І так 
Джерзі або Пенсилванія, бо в згаданій фабриці дістає ди 
в Пенснлванії безробіття зро- ректоо 20,000 динарів місяч-І.Щоб купити жіночий одяг се-
стас. но (70$), начальник відділу 

Посадник міста Ню Порќу - 16,000 динр. (65$), голов-
Роберт' Вагнер. проголошую- НИЙ інженер — так само, май-
чи піврічний звіт про діяль- стер — 11,000 динр. (38$) і 
нігті. свосї адміністрації, стільки ж секретарка. Пере-
стверджус. що в Ню Порќу січний фабричний робітник 
зріст безробіття пізнати мож- заробляє місячно 9.000 динр. 
на з того, що міські бюра да- (24$), а пересічний службоѓ 
ють більше допомог на без- вець прн залізниці чи пошті 

школи 3.000 динр. (10$) мі 
сячно ‚але це малощо допо-
магпс. Во родина, що склада-
сться з 3-ох осіб потребує мі-
сячно тільки на скромне про-
хао.чуваяяя 10,000 динапів 
(35$), а місячна платня фа-
хового робітника- ( з . допла-
тою иа одну дитину` становить 
Ії.бОв'дИНр. ГЇО$). Шбд^в--' 
ним явищем є, що робітники 
та службовці під час перерви 
у фабриці чи уряді, їдять 
тільки сухий хліб. На інші 
буденні видатки залишається 
дуже мало, і тому, щоб по-
ліпшити матсріяльнс поло-
ження, мусять працювати всі 
працездатні члени родини. 

Щоб робітник, або робітни-
ця (бо мужчини і жінки ма-
ють однакові платні), міг собі 
купити 100 грамів чоколяду, 
він мусить працювати 5 го-
дин. Скромний обід в харчін-
ні коштўе цілоденну заробіт-
ну платню. Промислові про-
дукти в порівнянні з хапчо-
внмн, значно дорожчі. Зан-
чайинй ровер коштўе 30,000 
динр. (105$). Стільки зароб-
ляс директор (Ьабрнки за пів-
тора місяця. Стільки ж кош-
тус одяг середньої якости. 

чалн б - ппидивляймосл до 
них і намагаймося в думці 
бачити їх за двадцять-трид-
цять років. Людині не дано 
бачити майбутнє (яке щас-
тя!), але дано їй думати про 
нього І таки по-своєму гото-
витн його. І думка про май-
бутнс наших дітей за двад-
цять-тридцять років — це і 
с корінь проблеми-нашого бу-
ти чи не бути. 

Так наші діти, наша зміна. 
Вона росте в оцих наших ма-
лятах. що' ледве знають сло-
во „мама'', в оцих хлопчиках 
і дівчатках, що і в пласто-
вій домівці, і в церкві, але і 
в кіно і на вулиці — та і в 
тисячах тих, що поза нашим 
зором, і нашою евіденцісю — 
поза будь-якими нашими се` 
редовнщамн та діями. 

Хто вони завтра? Чи вони 
після нас пересмники наших 
надбань, нашого мистецтва, 
нашої духовости, нашої куль-
турн і чи вони дальші її но-
сії й творці† Чи вони паші 
майбутні духові провідники й 
діячі ‚наші полководці, наші 
вчені, наші виховниќй і на-
ші духові громадяни? І коли 
не нпм. то чп їм буде дано 
здійснити найвищі ідеали на-
ШІ, що ќопѓтують незміренну 
велич т р у " ті незміренні 
жертви життп багатьох мн-
НуЛИХ НЯНШХ ГП"ОЛ'НЬ. А м о -
ЖЄ МОГ'Г` ЦІ "ПІТЃ'" УЛОПЧИ-
кн й дгвчаткя зашѓиўть копо 
цих поколію. і ѓѓ'дуть ін-
шим шляхом не шляхом 
батьків і дідів с-оїх? 

БОЛЮЧІ Й ТППИОЖНІ і" -" ' і -
ня. Але питання не без при-
чннн. Питання, які стають 
руба перед нами і які внма-
гають сьогодні від нас — і 
таки виключно від нас самих 
— ясної, гідної, рішучої і 
твердої відповіді. Відповіді, 
яка й буде нашим іспитом 
перед нашим власним особис-
тим і національним сум лі н-
ням та честю і перед нашою 
історією. 

Поява дитячого журналика 
в нормальних умовќних гро-
мадяиства — по суті невели-
ќа подія. Але поява скром-
ної „Веселки" в наших умо-
вииах сьогодні — одна з ос-
новннх ланок у л'анцюгу мо-
ментів, що вирішують наше 
бути чи не бути. І `тут. стає 
наше громадянство,' на . свій 

редньоі якости. мусить секрс-
тарка видати ціломісячну 
платню. Неїїльонові жіночі 
панчохи дуже дорогі. Секре-
тарка за свою місячну плат-
ню може купити 4 пари пан-
чіх. Можна вичислювати ще 

двічі на рік. Та вони й далі, 
незалежно від признаної ви-
соної вартостя ` та цінного 
мистецького офорилеяя, про-
довжують свій побут у . . . 
підвалах друкарні та магазя-
н у . . . 

Сьогодні до іспиту кличе 
ваше, громадянство найстар-
ша й найбільша наша уста-
нова — Український Народ-
ний Союз із своїм органом 
„Свободою", — до цього іс-
пнту. кличе їхня і одночасно 

внрішйльіпгй :Тспйт:̀ пербд"сійТ-- йанга: дитина — ;;йв^елкя" 
їм сумліням і честю, і перед 
історією. До такого іспиту 
кликало в 1950-51 pp. Об'сд-
нания Працівників Дитячої 
Літератури, і цього іспиту 
громадянство тоді не склало. 
Акція створення видавничого 
фонду дитячої літератури за-
вела повністю. Завела акція 
із передплатою щомісячної 
бібліотеки для дітей „Євшан-
ЗІлля". Сьогодні видання ОП-
ДЛ і „Євшаи-Зілля" появля-
ються в найкращім випадку 

Справа подружнього спів- то все ж таки не може бути 
запоруки щаетя^ коли ќдо 
про особу з іншої національ-
ности. Бўваіоть. вправді, мі-
шані подружжя,' що живуть 
у rapMuHTffHlJb -Тѓоді І м'оже 
навіть щасливо', але це пере-
важно виїмки,' щ'о потверджу-
ють згадане правило. 

Річ у тому?пђ) кожна на-
ціональна спільнота мас свої 
питомі духові вартості, що 
передаються з покоління в 
покоління. Кожний член да-
ноі нації цими - вартостями 
живе, черпаючи-.силу у вза-
смовідношенні -з..іншими чле-
нами споої... національної 
спільноти. , _,. 

У подружньому житті наіі-
блнжчою особою для такого 
взасмовіднощення стас прц-
родою речі особа подруга чн 
подруги. Колу ж вона не мо-
же ділити із ‚своєю жінкою 
чи чолов{ќоў, ‚'національних 
вартостей, переконань, звича-
їв — їх розуміти та любити 
— тоді гармоя}я подружнього 
життя захвдусться. Во такі. 
вартості лежать-у характері 
людини найглибше і лнша-
ються навіть тоді, коли мине 
захоплення зоднішнімн прнк-
метамя і приходить сіра по-
дружня будешцнна, в якій 
найважливішим, є взаємно 
зрозуміння. Передумовою та-
кого зрозуміння с, власне, 
однакові основні духові приќ` 
мети. t у 

Прикладів на нещасні нпс-
лідкн мішаних подруж мож-
на б знайти, багато, хоч бн 
в історії останнього повосн-
ного лнхолітуя.. 

Багато уираіяськях дівчат, 
намагаючись,,за'безпечити се-
бе від репатріяціГ після дру-
гоі світової війни, виходили 
заміж за чуя?оземннх робіт-
ннків. Кілька, років після 
цього звітув'ала одна наша, 
європейська ^газета про них 
так: „їхній (цііх жінок) псн-
хічяяй стан тоагтчняй. Дій-
шло до того,' що такі жінки 
опинились а(ір .в притулках 
пля психічно,".- хворих або нн-
віть вже й прмерлв" („Ухр. 
Самостійник",, ч. 39^1951). . 

Інший приклад, що ного 
подала недавно,. „Свободи" у 
своєму допис{ з` Парижу, взя-
тий, вправді,і з життя чужих 
емігрантів, одначе наші дуя-
кн, здасться, -, потвердн%ўе. 

життя виросла в наших ча-
сах до розмірів проблеми 
першої ваги. Коли у нас її 
видвигасься менше — то це 
можна б завдячувати почасти 
духові наших звичаїв, а по-
части нашим скромним жнт-
тсвнм відносинам. 

Проте, с вже сьогодні де-
які підстави побоюватися, що 
в будуччині цей стан погір-
шнться. Причину до таких 
побоювань дає щораз більше 
число мішаних подруж серед 
вашої іміграції. 

Очевидно, доби раючи собі 
життєвого партнера, кожний 
думає про якнайбільше і як-
триваліше родинне щастя. 
Запоруку того щастя бачить 
передусім в особі подружньо-
го партнера — і зовсім слуш-
ао. 

Та, підходячи до подруж-
нього життя, молоді люди 
майже з-правила дивляться 
одне на одного поверховно і 
захоплюються з о в н і шніми 
прикметами. Уява доконус 
решти, і за кілька місяців 
чи років, замість сподіваного 
щастя, починається подруж-
не нещастя. Одне одного не 
можуть зрозуміти і стерпіти. 

Зовсім ясно: це щастя, бу-
ло будоване на зовнішніх 
особистих вартостях, шо ми-
наються або втрачають свій 
чар — отже воно не може 
бути довготривале. 

У молодечому запалі дуже 
рідко звертається увагу на 
внутрішні прикмети, що ста-
новлять характер людини. І 
найголовніше: дуже часто 
забувається, що хоч би зов-
нішні прикмети й були як-
найкращі і внутрішній ха-
рактер зовсім відповідав — 

Можливо, - що ОІ ІДЛ кля-
кало до іспиту ще,- не в час, 
але сьогодні — вже останній 
час. Є численні познаки, що 
громадянство свідоме тепер 
внрішальности моменту. Є 
підстави вірити, що воно не 
даеть загннутн „Веселці'', а, 
навпаки, дасть їй змогу за-
ѓратя повнотою краси й сили 
— і ясніти" наѓ нашому овнді 
радісними й грайливими ко-
льорамн довгого й творчого 
життя. 

потреби, які для юґославсь- в фабриці може купити гіри-
кого громадянина є недосяж- стойннй одяг, то відповідь бу-
нимн. ла така: „Правда, в Німеч-

Авторові цих рядків дове- чині добре, але тут є капіта-
лося говорити з кількома чле- лісти, яким ще ліпше, а в 
нами югославського жіночо- нас капіталістів нема і . . . бу-
го ќлюбу ручного м'яча ‚̂ Зе- де ліпше, як в Німеччині", 
лізначар", який гостював в Чи югославський нарід змо-
одному з міст Західньої Ні- же довго жити тим, що „бу-
мсччнни. В загальному, зна- де". — річ дуже сумнівна, 
ючн з преси наставлення со- Цих кілька рядків, які ха-
встської молоді, а зокрема рактернзують господарське 
спортовців до західнього сві- положення в Югославії, с 
ту, належить ствердити, що тільки доказом на те, що 
між ними нема майже ніякої кожний комуністичний лад — 
різниці. Коли я звернув їм це неволя для людини та 
увагу на те, що німецька ро- нужда для загалу. 

цілий ряд предметів конечної І бітниця за триденну працю Нсетор 

„Вірність полковому прапоре`.. 
В{ царської арќії;!—- пише ля- ' 
тор репортажу‚Z— довела од-
ного старого росіянина до ро-
динноі трагедії: він звик тіро-
тягом довголітнього вягнан-
ня в Парижі Июжного дня 
ставати „струнко" перед пра-
пором свого полку, який збе-
рігав у своєму- приміщенні. 
Його жінка, француженка, 
не поділяла пієтизму царсь-
кого офіцера до полкового 
прапора і навіть непристойно 
поводилася під час щоденної 
церемонії цього патріота. До-
машві непорозуміння скінчп-
лися розводом цього подрунс-
ж я . . ." 

Подібних прикладів мож-
иа б навести більше, особлн-
во з історії еміграції- Мож-
На теж знайти завсідн розум-
яі голоси перестороги ДОСВІДНІ 
ченях, що мають на увазі не 
тільки особисте добро моло-
дих людей, але й здоров'я 
суспільносте. Практика одйв-
че доказує, що такі пересто-
роги треба пригадувати час-
тіше. ч ̀  ' 

Книжка 4ьелс опис — 
найкеобхідц?иіі ьегі в дом#і 

культурної поаичи. 
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В. Гайдарівськяя 

НЕПР0ШЕНЙЙ ПСТЬ-

В поверненні назад. I той шлях виведе вперед. 
Одначе, дядьку Прокопе, Ви — атеїст. Тому ви й за-

лепали на дусі. 
— Я людина, що хотіла вбити в собі звіра. Але звір 

гене переміг. У цьому я щойно Переконався. 
I дядько Прокіп двома руками підняв кусок залізної 

^ури. що лежала на підлозі біля ліжка. 
Я хотів, Іване Панасовичу, тебе убити, — сказав 

`Акі спокійно. 
— Ви? Убити? — засміявся Іван. — Не вірю. 

Невір'я теж ознака звіра. 
А що ж вам завадило торохнути мене? Передумали? 
Не Мав нагод я. 
А защо, дядьку? 

- - За те. що в мені пробуджено звіра. А звір інакше 
Гг мислить: хто-кого. 

Дядько Прокіп кияув руру додолу і Встав з ліжка, 
тг`очезянй, згорблений і незграбний, справді схожий на 
йоивцю .;ле в очах його світилася дитяча невинність. Іван 
й` йняв віри ДЯДЬКОВОМУ твердженню про замах. 

— То ходімо, — сказав дядько Прокіп. — Затрнмува-
тп тебе }'є буду. Речей я не маю ніяких. 

Ле це вп поспішаєте? — спитав Іван. 
На свос місце, — відповів дядько Прокіп. 

' ^ — Місце вайіе зай'няте, - сказав Іван. — Пізно 

— До тюрми і на той світ ніколи не пізно. 
— А вн запізнилися, дядьку Прокопе. Гарне було міс-

течко, у куточку, стіни щільні ‚снігу не насувало, грубка 
близько. І влежане так, що дошки блищать, як дзеркало. 
Ще й досі кістки болять, — помацав свої боки Іван. 
І — Де ж це так? — зморщившись, спитав дядько 
Прокіп. 

— Новотамбовський поправно-трудовнй табір НКВД, 
Комсомольськ, на Далекому Сході. 

— Ти там був хіба? 
— П'ять років, як один день. Стаття 58-а, шкідництво. 

Ще й трьох місяців не минуло, як повернувся. Так що мос 
місце зайняте кимось іншим. А навіщо вам на чуже зазі-
хатн? СИДІТЬ тут, дядьку, і не рипайтесь. 

Дядько Прокіп пильно подивився в усміхнені Іванові 
очі, потім сів на ліжко й промурмотів: 

— Стовпотворіння вавилонське і змішання язиків. 
— Здасться, дядьку, ми з вами знайдемо спільну мову, 

— підійшов до нього Іван і поклав йому на плече руку. — 
Я також нічого не розумів, поки вас не побачив. Ходім, 
лишень, до кухні та поснідаємо. 

Дядько ніби завагався, але усміхнувся із свосї нері-
шучости і пішов слідком за Іваном. 

І за столом Іван щирою оповіддю про себе розвіяв 
усі дядькові сумніви й настроїв його на відвертість. Сьорба-
ючи з блюдечка чай, дядько Прокіп казав про те, як його 
забрали до тюрми й примусили підписати, що хотів мати 
слідчий. Підписав дядько протокол зізнань аби від нього 
відчепилися. Він зневірявся в житті й хотів умерти. Нічо-
го собі не бажав, тільки смерти і, влучивши мить, плигнув 
їй назустріч, в обійми. Але сталося неймовірне. Тікати 
з тюрми є тисяча можливостей ,а втекти — ні одної. Та 
смерть від дядька відмовилась, взяла його за руку, вивела 
за браму й пустила в місто. Жадна куля навіть не дряпнула, 
хоч свистіло їх над головою багато. Це не можна поясни-

ти щастям або долею, це — приклад можливого в немож-
лнвому. З Харкова до Дніпропетровська йшов ногами, жн-
внвся городиною та зерном з колосків і якось дістався до 
Віктора. Тут прийняли дядька тепло й співчутливо, пере-
ховують уже більше як місяць, замовили йому документи, 
і як тільки він матиме папери, подасться на Донбас, або 
й далі — до Каспійського моря, і доживатиме віку, як 
Бог наказав. 

— А тут раптом від тебе лист, — витираючи руками 
сорочки спітнілу червону лисину, казав дядько Прокіп. — 
І наробив же ти переполоху, Іване Панасовичу. Що робн-
ти? Вікторові хочеться, щоб ти приїхав. Але ж я в хаті. Ку-
ди мене діти? Припускали, що ти в Прилуках великий на-
чальник і можливо тебе попереджено про мою втечу. Про 
те, щоб ти мене побачив і мови не було. Викриєш мене — 
і всі гуртом загинули, навіть малќа не пощадить. Пліточка 
радить Вікторові, щоб писав тобі листа.ніби він виїздить 
на місяць до Криму в санаторію. А як і за місяць доќўмен-
тів не буде, тоді що? — питає він. Радились, гарикались, 
сварились, та й вирішили нічого не писати; поки я не ви-
їду. А на всяк випадок, якби ти з'явився несподівано, Плі-
точка виробила плян, як тебе зустрічати і як з тобою пово-
днтись. Ох, Іване Панасовичу, ти не знаєш, що то за жін-
ка. То така пройда, що світ не бачив. Козак, не баба. Ота-
май. А за мною побивається, як за рідним батьком. 

І дядько Прокіп від захоплення Пліточкою надумався 
випити ще одну склянку чаю. 

— За один вечір обернула Віктора на комуніста. Таку 
тут політику розвела, що хлопцеві тісно в хаті стало. Під-
готувала Віктора не менш, як на комісара. Наука пішла йо-
му на користь. Учора шкварив, як по-писаному. Ото тільки 
на голоді трохи заплутався. Забув, хто він такий, і давай 
правду різати. А Пліточка зирк на нього — і пішло колесо 
крутитися в другий бік. Насміявся я вчора з вас, братів, 
Іване Панасовичу. Сиджу в коморі, дивлюся крізь щілинку 

і за живіт тримаюся. Ото, думав, обводнтв^ВІктор навколо 
пальця Івана. А виходить і Іван дурня клеїв. Замішання 
ќзиків уже сталося. Підождемо, як завалиться вавнлонсь-
ка вежа. ; ;Л V 

— А̂  цього всього могло б і не бути,-— сказав Іван. 
Я` завинив. Було б мені зразу ж, тільки вІ.хату — і душу 
свою розкрити: я такий і такий, брате. Хочеш зватися, то 
приймай гостя, а не хочеш, то допобачення. А я вдався на 
штуки. Кат-зна-що! Тепер хоч у сірка очей позичай. 

— А тобі б одразу ж і повірили, як повірив і ти мені, 
ніби я тебе вбити хотів. А я ж і залізяку показував. Речовий 
доказ. А` ти що показав би ? Воші, мабуть, ^ивелись, а до-
ќументи шанують тільки в селах, як папір, 'бо нема в що 
Ьагортати махорку. Пліточка думала, що тя захочеш бутм-
в Віктором щирим і намовляла його не піддаватися на від-
Ьертість. А взагалі, Іване Панасовичу, винних- шукати в цій: 
хаті не доводиться. Вони в іншому місці. Над світок зааа-
нувала чорна лжа. 
І І дядько Прокіп повернувся до свосї теми про людяну — 
рќіра, але Іван ніби ft слухав, а не чув. Він уявляв собі, яка. 
Здивована буде Пліточка, як оторопіє Віктор г"лк пізніше їм 
усім буде весело, бо всі почуватимуть себе такими, як вони 
с, без удавань, щирими людьми. Г' 

І від цієї уяви Іван задумливо, мов у сні,`посміхнувся. 
— Та досить вам, дядьку Прокопе, про тих звірій. Го-

ворімо про людей. Не такий страшний дідько, як ввижається^ 
А коли- прийшла Пліточка з міста й дізналася про все,` 

то спочатку заплакала, потім засміялася і, обнявши. Ш н а 
за шию, міцно його поцілувала. А Віктор, повернувшись із, 
іпраці, почухав потилицю, плюнув на підлогу й розтер чере-
внком. Шгіточтса вдала, що не бачила, а `може й справді не' 
помітила, бо що варта пляма на підлозі а поргвяянні до знай-
деноі своєї рідної людини. 

Кіяечь -ЛІ 



— — ПЙПВПЛЛ- Д М У : f l - г о паштет їќм: 

Д Щ Ж Я ї й ВКЛАД У' ПОШИРЮВАННЯ ПРАВДИ ПРО УКРАЇНУ! ПОШЛІТЬ СВОЮ ДОБРОВІЛЬ-
НУ ДОПЛАТУ ДО ПЕРЕДПЛАТИ Ї А ЄВОЮ ПОЖЕРТВУ НА ПРЕСОВИЙ ФОНД „СВОБОДИ"! 

В а о м ь МудраЛ 

НА X УКРАЇНСЬКОЇ 
ЬНОЇ РЕВОЛЮЦІЇ 

(У 35-лггтя української національної каіасіВафІ 
-". , І М И З Д р . ) 

(2) 
такими Ясно, що 'такими своїми 

'Статтями М. ' Грушевський, 
вчорашній голова Української 
Держави, підготовлявся, чи 
краще промощував собі шлях 
до повороту на Україну під 
`москоасько-комуністнчяу оку-
пацію. 

Незвичайно- Л#Ќаво, що в 
тому ж журналі`' „Борітеся — 
поборете" зовсім інше стано-
вище займав'до ̀ того, що ді-
ялось на Україні Микола 
Шаповал. ВІН п недвозначно 
твердив, що в тодішній Укра-
їні „ідею револќюції ПІДПОрЯД-
ковано національній москов-
ській ІдеЃ'. Про федерацію 
України з Московщиною М. 
Шаповал писав`: „Якось со-
ромно розвнва"тн" це питання 
глибше, бо ясвеу що під цісю 
формою РаковѓќЌого кристі-
ся зміст окупації України 
Росією". ' "' 
- На М. Грушевського це не 
мало ніякого 'впливу. Видно, 
що йому дуже залежало на 
прнспішенні виїзду, а боль-
шевякя з вядвОДо візи не' 
спішнлнсь і внкагали за неї 
чогось більше' нїж публЩис-
тичні вяяви навіть найбіль-
швї симпатії ДЬ- комунізму та 
пропагованої' ними світової 
рЛолюцИ. ' - ' 

Тоді М.- Грутевеькнй, вчо-
ра5пній творець - і президент 
Української Народної Респуб 
ліЌй, 
л ж т " до Раковеького, в яко-
н†. писав, що для „світового" 
ВНВВОЛЄВНЯ „MBJ , , МОВЛЯВ, „ГО-
то%і переступити-через трупи 
нЉівх товаришів'... через по-
пШ наших культурних скар-
б А . . готові працювати під 
Вашим проводом, підпоряд-
ко%уючн ідеолбгіЧні і тактич-
ні'-розходження"Гнтересаіі сеї 
світової революції". 

Комуністи ося†яуля від Ми-
хй%ла Грушевського все, чо-
го- бажали. М.'Грушевський 
виїхав на Україну, а больше-

внкн це капіталізуваля на 
всі ладн як всередині, так' 1 
н а з о в н і . 

ДеЦо інакше вягяядала 
спрова з `Володимиром Вя"н-
ннченком. Цей знаний тоді 
український письменник на-
лежав теж до найполулярні-
ших постатей не цілій Укра-
їні. Він був` гіЄріпяя головою 
Генерального СекретаріатЎ 
Української Центральної Ра-
ди. Він вів переговори з Тнмі 

Жсовнм російським урядом у 
їтербурзі. За ге?тиіаяеькіх 

часів він був Головою Ўкраїн-
сьќого Національного Союзу, 
що підготовляв' повстанні 
проти гетьмана. Він став і го-
ловою Директорії УНР.' Ще 
за гетьманських часів був він, 
як сам про це пише, у кон-
такті з большеввцькою деле-
ґацісю, що вела переговори з 
Україною в Кисві і вже тоді 
хилився в сторону комуністів. 
Ставши головою Директорії 
УНР, він свою еволюцію до 
комунізму приспішив. Тойў з 
Директорії уступив по Трўдо-
вомў Конгресі. Про цю гіЛу 
ВИнниченка пише цікаво О-
лекса Бурнатович у своїй 
книжці п. н. „Українська іде-
ологія революційної доби" 
(Відень, 1922 p.). У цій книж-
ці читаємо: 

„СКбрШе від Грушевського 
знайшов Вннннченко оріснта-

оголосяв " „відкритий І цію на Москву, інакше до неї 
дійшов, інакше їй служив, а 
далі відвернувся від неї... 
Поодинокі м о м е н т и цього 
процесу зазначені у „Відро-
дженню націЃ', у „Політнч-
ннх листах", у „Революції в 
занепаді", у „Всесвітній рево-
люпДї", в „Українській Дер-
жавності" і в різних статтях 
„Нової Доби". Усі ці писання 
вказують, як Вннннчен`ко пе-
режнв у собі всю справу орі-
сятації, немов якийсь акт 
власного і, сказати б, орга-
тчногд розвоЮ СЙОСЇ Душі. 

НОМУНІКАТ ЎЌНА 
В СПРАВІ ЕВХАРИСТІИНО-МАРІЙСЬКОГО КОНГРЕСУ 

У ФІІЛАДВЛФІІ 
Бажаючи прпчинигнся до 

якяяя^ржествеяншіого від-
буття Евхарйстійно-Маріпсь-
кого Конгресу Східніх Обря-дів Католицької Церкви, що 
йогЬ організує Екзархат Ук-
раїнської Католицької Церк-
ви в З'єдннених Державах 
Америки в днях 22, 23 і 24-го 
жовтня ц. р. у Фнладелфії, 
Український К о н г р е с о в и й 
Комітет Амер`ики гіересйдійс з 
тісї нагоди на рўкн ЕКзарха, 
їх Ексцеленції Архнспнско-
па Кар Константа на бога-
чевського та їх Ексцеленції 
Єпнекопа-Помі чинка Кнр Ам-
вр'озїя Сенншнна най Щиріш і 
Побажання повного успіху 
Конгресу, який, крім скріп-
лення релтѓтйнйх гіочув`іяь 
серед вірнй.Ч Екзархату, прн-
н'есе напевно поширення й 
поѓлнбленнл іпформацій та 

симпатій серед неукраїнсько-
го світу для „Мовчазної Ук-
раїнської Церкви" за Заліз-
ною Заслоною. 

У зв'язку з тим, Украінсь-
кнй Конгресовий К о м і т е т 
Америки призначає своїмЌ 
Представниками і Відпоруч-
никамн на Конгресі, проф. 
Лева Е. Добрянського, голо-
ву Українського Конгресово-
го Комітету Америки, та ад-
воката Степана Ярему, Екзе-
кутявного Директора Україн-
сь`кого Конгресового Коміте-
ту Америки. 

Всі Відділи і все своє член-
ство у Фнладелфії і близьких 
околицях закликаємо допо-
магатя всіма силами' дб зве-
личЄЯня Конгресу і до актив-
ної особистої участи в ньому. 

Український Конгресовий 
Комітет Америки. 

А -

ЩЬ його повернуло В сторону 
Мойќви — Це комунізм, тобто 
„таке вчення, — пише він — 
така дія.` такий устрій, який 
иеШНдйЬ; йеиШуч`в йрьМ-
д и т ь д о ц і л к о в и т о ї о р г а н і ч н о ї 
зміни не тільки соціального 
устрою, але я людей. Коли 
дея`к'і українцЧ бояться' велн-
Коруськбго націоналізму, то 
на це можна сказати, що ук-
раїнцям треба бути' якомога 
послідовнішими, в і р н і ш и м и 
комуністами, щоб стояти на 
сторожі повної комуністичної 
послідовяостн: бо іменно ко-
мунїзм не допускає пануван`-
ия нації над наці сю". 

(Продовження буде). 
Книгќа й гасопио — 
иайнеобхідніші рЬгі в домі 

Курс української літе-
ратури'в Альбертськім 

університеті 
В е ч і р н і й Інстіггут п о п у л я р я н х 

в и к л а д і в при АловртійськІМ У-
ківерснтет і ( Д в п а р т . о ф Е к с т е п -
ш ш і ) п о ч а в с в о ю н а в ч а л ь н у . д і -
яльність 12-го ж о в т н я ц. р.` ГІро-
г р а м а к у р с і в ц ь о г о ІистнТуту 
містить т а к о ж о д и н к у р с з у к -
р а і н о з н а в с т в а : „ У к р а і к с ь к а лі-
т в р а т у р а X X . стол іття" , щ о ви-
с в і т л ю с д о б у у к р а ї н с ь к о г о мо-
д с р н і з м у . з в ' я з а н о г о з т е м а т и -
кок) з а х і д н ь о - е в р о п е й с ь к н х м и с -
т е ц ь к и х , д о с я г н е н ь , як т а к о ж 
в п л я в п о л і т и ч и о - і с т о р и ч н и х та 
с о ц і я л ь я я х чинників н а р о з в я -
ток 1 т е м а т и к у укра їнсько ї л і т е -
р а т у р и н а й н о в і ш о ! д о б н . 

Ц е й к у р с п р и з н а ч е н и й яв 
т і л ь к и д л я с т у д е н т і в у я і в е р с й -
т е т у , а л е й д л я всіх зацікавіге -

мш ішшцмииішии ІММІІИПМІМИ 

^ It'О Д Я К А 
шЛщкршу подяку складаю Вгіоважаним Панам 

Докторам 
д-рові ГАРАСПЯОВІ і дірові СОКАЛЬ^ЃУІСОВІ 

З Фнладелфі ї 
за усігішне гіе^$ейедеткяй о`перації і сумлінну опіку 
під час мойого побуту в шпиталі . 
Н е х а й Всевишній винагородить В а с о б о х сторицею. 

Іваи Новоеад . 

З КОВЦВРТОВО! ЗАЛІ 
В и п а д к о в о , в н е д і л ю 3 ж о в т -

к я ц. р. я б у л а п р и с у т н я н а 
концерті — „ К о м ю н і т і М ю з і к 
Г і л д " , u Н ю а р к у , Н. Д ж . , і з 
приводу' цього к о н ц е р т у я х о ч у 
п о д і л и т и с я сво їми' в р а ж е н н я -
Мн, з ш н р ш н м н к о л а м и ў к р а ї н -
сьќого с у с п і л ь с т в а . 

К о н ц е р т „ О п е р е в н х арій І а н -
с а м б л і в " виконувався м о л о д и -
мп сп іваками, у ч н я м и т а про-
ф е с і о н а л а м и D „Гріфгтс А в д і т о -
р і ю м " (605 В р о д Стріт . Н ю а р к ) . 
КОИцертова з а л я , д о с и т ь про-
сторна . б у л а з а п о в н е н а с л у х а -
чаМн, які з з а х о п л е н н я м вітали 
к о ж н о г о виконавця . 

Д у ж е п р и є м н о в ідмітити, щ о 
в програмі к о н ц е р т у б р а л и у-
часть т а к о ж і наші с п і в а к и : 
с о п р а н — Н і н а Снвол і т е н о р 
— В а л е н т и н В а ќ ў м , щ о в о б о х 
в і д д і л а х к о н ц е р т у в и к о н у в а л и 
д у е т и т а сольові точки. 

, У п е р ш о м у в і д д і л і вони пре-
к р а с н о виконали д у е т І сольо 
з оп'ери ‚ ‚Запорожець з а Д у и а -
см". К р і м т о г о п. В. В я к у ж з 
великим п о ч у т т я м пТйх`тііВав 
а р і ю з опери „Манои". 

У д р у г о м у в і д д і л і наші співа-
к^К п ісля д у е т у з о п е р и ‚.‚Ма-
д а м БдтерфЛяй", і пані' Н. Си-
вол сольо з ЦІсї ж опери, пока-
з а л н с е б е п е р ш о к л я с н и м и вико-
иаВцями, щ о п і д т в е р д и в е і іту-
з і я з м переповнено ї з а л і с л у х а -
Ч^ів... І ось після ще о д н о г о у-
спштвого в и с т у п у н а ш и х сп іва -
ків виннкас д у м к а , чому б ук-
р а і н с ь к о м у с у с п і л ь с т в у на те -
рец і Н ю П о р ќ у не з а с н у в а т и 
Подібну д о „ К о м ю н і т і М ю з і к 
Г і л д " о р г а н і з а ц і ю , д е наші а р -
т и с т н - сп іваки І м о л о д ь м а -
л и б з м о г у у л а ш т о в у в а т и кон-
ц е р т и т а п р а ц ю в а т и н а користь 
м и с т е ц т в а . 

Ольга К о п а ч у ќ . 

л'п v . —аж 

Ф и л а д в я ф і А і ДНЯ 17 . 10 . М.' 

шкяяШашШйШшя ̂ тш ктфюшШШяШ 

н и х осіб . В и к л а д и в і д б у в а ю т ь -
`Ся в д о с т у п н і й формі , з о с е р с -
д ж у ю ч н о с о б л и в у у в а г у на . нн-
б р а н е ч и т а н н я з твор ів пнсь-
менннків т а поетів ціпі д о б и . 
К у р с о м к е р у є проф. О. Старчук , 
з д е п а р т а м е н т у м о д е р н и х мов. 

Ц е й к у р с в і д б у в а т и м е т ь с я 
щ о с е р е д и , в і д год . 8—9.30 всчо-
ра . П л а т а з а ввесь с е м е с т р ви-
носнть $в. 

С л у х а ч а м цього к у р с у стоїть 
д о б е з п л а т н о г о р о з п о р я д ж е н н я 
У к р а ї н с ь к а У н і в е р с и т е т с ь к а В1-
л і о т е к а їм. Р о м а н а Г о н с е т а . щ о 
в ж е ц і л к о м у п о р я д к о в а н а 1 на-
л е ж н т ь д о н а й к р а щ и х б ібліотек 
сЬого р о д у в К а н а д і . 

О. О г а р ч у к . 

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У ц і й р у б р и ц і д р у к у є м о з п р и з н а н н я м 1 п о д я к о ю Імена л п 

г р о м а д я н , що п р и с л а л и с в о ю д о б р о в і л ь н у д о п л а т у д о п е р е д п л а т 

„ С в о б о д и " т а с в о ю п о ж е р т в у н а ф о н д д и т я ч о ѓ ї ) ж у р н а л } 

„ В е с е л ќ а". 

С П И С О К Ч . I t . 

Л - р К. Отецькій, Б о ф а л о %Іђ 
І. Д і д " м і 10 
М. Д у д о , 1ІЮ Г е й в е н 5 
М. ҐречЯЛо, .МІ.ІГ.ОІ.І 5 
Д - р С. 1 Л . Д е м е д ч у к и , В р у к х . 5 
В . З а п а р м і й о к , Ш т и к а 5 
ВІД. 484 У Н С їм. Т. Ш е в ч е н к а Я 
8 . (`м(і.ііп, Д е р б н 
A. В о л о ш и и , м а т е ќ 
Т. C f o u k o , І с т ТавііТОн 
Т. Б а б ю к , Н ю а р к 
B. T.VI Г.І)ІІІІСІ.КІіГі. Д І т р о й т 
М. Ѓ ў б и ч , С А р а к ю з 
І. Г у л Л , В р у к л и п 
C. КруаіельиИцЬка, Н ю П о р к 
М. Kviui i ip , Н ю EpoticBiK 
Д - р Л. І'омнИопськнЛ, Сій. 
д . самбвй, Ню порк 
М. 1Иіім;іі(сьі:а, Ф.-фІлд 
N1. ЛІГЛ'ЬІ{'ІІКОВИЧ. Н ю П(ірі: 
I. Г.і.тшс, М у о к е т і й 
L Савчиі і , ФМладе,тфІя 
Ж ВертПнЄіКИй, КМИиЯђІ 
Т . Б о б е ч к о , Ю К - Т І Д 
II. І І. В е р б я н і , Нюаріс 
И . Паѓї ќа, Л і т ю л ь п 
М. ЯГУЛРИЙ, ПИкпГо 
М. Зарічгпгй, СИ{Ш^юз 
М. ВОЙСЮК, і ;ру і : .ши 
О': с а м о х в а л , Б р у к л и і і 
9. .Медик, П е р у % 

В. ГрнЯйк, Н ю а р к 
Н. }І., Филад`елфія 
В. С, Мт. В е р н о н 
І. К у ц л о , Д іт і )ойт 
І. КІІ.ТЕІЩЧЄІІК'0, ДГЃрЗДт 
А. А . В. Вопк, Гені`тііііч` он Г. 
І. В. Кобляр, Г а н т с р 
1 0 . Тншківгькж, Вялнмггггик 

`^ФЕШЗ Ч Л Е Н И 

о і ѓѓреал 
, Данило, Цю і̀ оЃнн'і! 

В . Д ш і н . і о , ІІ іо Г е й в е н 
Л. Гу.п .па, НіоавДЕ 
Е. Т Л С а х а р у к , В і д и і и ґ т о п 
ІІ. Ц и ќ о л н ш и н , ‚ЦІІ.каґо 
L Ц е г е л ь н и к , Ф и л а д е л ф і я 
Я . Крі і ЌЛІН'ІЙ ft, Канале С`иті 
Щ. Н а е ю т а , Т о р о н т о 
ІЃ. ЌІСЬ, БЛОИЛОІІ 
М. Л о т о ц ь к н й . Б р о н ќ е 
І. О р л ч . Кліаае`нд 
B. Федапкін , Г.)іп і емтоп 
Д - р О. ВаИах. HibCejij'H 
І. Коломиї .ць, К л і в л е и д 
Н. Вобніс, Я т е с б о р о 
М. 1 ІО. Н і т е ф о р н , Т о р о н т о 
А.' Ооуш(чк і.кнГі, Т р е и т о н 
Р. Стах ів , Г а с і н е 
A. Савіі , ПрерІ, В н г . 
C. TPf-тЮк, Н і о П о р к 
d: сахйрчук, шікіич. 
М. ГомтлЧ: К е д Ц е и 
І; ^ р п г . т я к р т ѓ б у р г 
B. ткач'ук, Ш і і л ч о 
М. К о л о д і й , І І І і к а ґ о 
Ю . І і у к с а р , Ш І к а ґ о 

І А . Г л й д у к , ІІПісаГО 
ЛІ. Б а х , К л і в л е н д 
d . ВЯЛяЌНІІп, ТОІЮШ 
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М. ГіирІЧНМЙ, Г.аГюн 
И. Сабат , Т р е н т о н 
С. ЛЇагмет, Е л м з а б е т 
Џ. К у х а р с ь к и й , Ф м л а д е л ф і я 
51. Г н а т ь о , Г о з е л 
I. Корлаід.то, А л т у н а 
Ос. С У М А їм. Ю . Л н п н . ІО-. 
В. Івас ів , Ю т и к а 
ф . ФалінеькиА, Юти ќа 
М. Х у д н к , Ю т я к в 
В. Г а . ' а р с м а і й , Ш т и к а 
II. СуровиА, Ю т и к а 
А . Д я к , Н ю П о р к 
A . Яворовѓќ і , А з е л і п 
Л . К у ч е р с ь к а , Б р у к л и н 
Ю . В а т о м а ш о к , Ш і к а і о 
0 . М у ш к е в и ч , І. Ч е т г е м 
B. С ў е л а , Б р і д ж п о р т 
В. В а л ь ч у к , Н ю П о р к 
В. Я р е м ќ о , К о п т а 
1. Л а з о р ч и к , А с т о р і я 
В. Б о д н а р е н к о , Иайлі .е і і іл 
Р. І 'енігк-Беім'зовський. Т о р . 
М. О. К е б а л о , Н ю П о р к 
І`. .Мнсишин, С п р і н г ф і л д 
І'. Випрів, В р о н к с 
Д . І 'оманмшнн, Ш і к а і о 
В. Бойко , Ш І к а ґ о 
B. СтрутиНськмА, Ф и л а д е л ф і я 
I. О ш у с т . Н ю П о р к 
C. л і и г а Я л о , Н ю П о р к 
II. Савчук, М і д л о В І л л и д ж 
Г. І"еба, Бавтг і В р у к 
L Г а к т і . к и й , Лбтгг А Й л е н д С 
B. .Міль. UIlKftTO 
Д . .Ма.іанчуіс, ІНІкаЃО 

Й . Т и м к і в . Ф п л а д і ' л ф і н 
. В р у б л і в с ь к к я , Ш І к а ґ о 

Н. С т а д и и п ь к і , С к р е н т п п 
Я . Д е р е ш ѓ А м с т е р д а м 
І ' і М. ГуЛЬвнч, В р у к л й н 
Щ ( л и д і в Л ' , Т р е н т о н 
П.' Стадний', Т р е н т о п 
Д : Паш.кін 
В.1 Клрдііш,' Г а г в е й 
Я . Г у ґ е л ь , ІетТГіі" 
О. К а р а ч , ВілмІНґтоп 
C. СкородянеькнИ, Меррік 
П. Німировеький , Н ю П о р к 
О. І і р и н д у її, А н е о н і я 
Я.1 Ф е д у п . І І І ікаґо 
Я . ' Р а ж , І І І ікаґо 
М. і К. К а ч у р , П І І к а ґ о 
В . Д ў о н н а . Ш І к а ґ о 
В. Д е р к а ч , Ш і в а ґ о 
С . Л я л ь к а . Б р у к л и н 
V. Н е б о р . І ш к а ґ о 
ІІ. М о р о т , І^)ЗЛІИДЄЙЛ 
q . Ч а р н и , Навґат5'к 

Г у д н и к , Ф и л а д е л ф і я 
БІНДое, Ф и л а д е л ф і л 

СліПЧИіКО, МаигаГім 
0 . Л у ц й а ш н , Ф и л а д е л ф і я 

Вагнл'Євич, С т р у т г е р е 
Д а й м : о , f t i W 
К а н ю к а , Т р е н т о п 

ДЧ'иииу, І іоі їтгемггтоц 
'Го†!тнпяй, .ЙіТлетіУд ""І— 

Мш%юк, K o r c w s .- . - . ^-— 

І 

Я . Гпрбовяй, Киіпе ВІлЛИДЛ 
Т. Киѓтель, Г а д ѓ о к 
Д . Якнмепь , Мт. Ю п і о н 
К. IN рќоці.. Пасі'ї ні: 
В. .М.ін.іггнрі І.КІГГІ. АлІквІПВ 
Я- Пот ічннй . К л і в л е н д 
І. К у ц , Ш І к а ґ о 
Л. Миті їв, Р а ч е о т е р 
В. Иіі.іпніі пќо, Г а ч е с т е р 
Я. К р а п о к , Д і т р о й т 
0 . ІІаіи.кііі, І р в і и ґ т о н 
ЗІ. СтИраіѓец. І ри'п і ѓтон 
Г. М а т и я ш , Н ю а р к 
М. Сорока, Сан Ф р а н с і с к о 
П р о ф . д - р Я. З о з у л я В р у к л . 
1. Ку.тьматнцькнЙ. Т о л і д о 
В. Бучковськнй, Фенікгпіл 
І. Грнцнк, Стетеі і Лнлі-нд 
ЗІ. Крат , Г е м т р е м к 
Ю . К у з ь м а , Б р е н т ф о р д 
Н. II., $Торонто 

?. Кривоўѓ , Тороі іто 
. Білиѓ. Т о р о н т о 

П. 1'Імець, Тоікнгто 
Ш. Мірчук, Н ю П о р к 
0 . Т у р , А г т о р і я 
Ь іж. І. В о г а ч , Д І т р о я т 
Т. (` .иоіщ.кнн, ДІт{ЮЙт 

5`. Ворона , БавМотове 
І. В о л о г , ЗІкКіспорт 

1. II. 'І'едап. А р н о л ь д 
ЗІ. Панчіппнн. В о ф а л о 
ЃІ. З Іатула , І р я і н ґ т о н 
I. ( Ч е р п а к , Л у д л о в 
о. В. І`прохІпгькиЙ, Н о р я н ч 
II. Д в о р я н и и , .Маямі 
Ю. Во.іпічаі. , ЗІкКІе Р о к г 
В. Нпиикіиеькнн, В у д е а н д 
О. Ліедвецький. Ш І к а ґ о 
0 . Пані.кіп. Ш І к а ґ о 
L Онипікеяпч, Н ю а р к 
1. .Ма-іііноіісі.кнп. Вліпипі'гоп 
і'. Когоккч , Сан Фрамеігко 
B. СтаднИК. Т р е н т о п 
М. Інаі іншнн, Н ю П о р к 
C. Вкрнн. В а ш н н ґ т о п 
51. Г у п а й . ю , Н І я г а р а Фолѓ 
Д ж . Суіцик, Д ж а н с т а а н 
Н). КоІЮПІІі, І р в і н ґ т о н 
Ю . Л ю б і н е ц ь к и й . Лі.орѓніѓ 
О. Г.арнлка. Ф и л а д е л ф і я 
II. Н.. Д і т р о й т 
А. Лаліліеки, А е т о р і я 
Л . В . І 'удќо , К л і в л е н д 
Т. П о ѓ л а , К л і в л е н д 
A . Коре і і ець . М о р р і г т а в н 
іі. Б. Смик, Ю т и к а 
О. С е м е ґ е и , Ю т и к а 
R. К и м і н к е в и ч , Ю т н к а 
B. Гнат ів , Ю т н к а 
Я. Л и ќ ѓ ѓ й . Ю т и к а 
C. Т е г а к . Ю т и к а 
II. Д а п ч и к , Ю т н к а 
11. П о п а д ю ќ , Г а р і т а п 
І`. Варапппеі .кнн, СпвІКґ II. 
'І. Д р о б о т . Н п р т г е м п т о н 
Г С о я р у к , Б е т л е г е м 
С. О е е р е д ч у к , А к р о п 

І
Д - р ІО. І І а л и с и и к , Н ю П о р к 
о. 3 . П а в л о в и ч , В р о н к г 
І. Г е б а , С т е н п л е т о и 
Г. Леї.кін. П п е е й к 

- І О. НІМилояич, К л і я л е і і д 

{іЃ: 
Ѓ А ' 

- 1 Г и з о м 
І Р а н і ш е п р о г о л о ш е н о 

1 Г а л о н в д л и njr j i_о 
-В т.` ІіІтЯ' 

% 502 .00 
2 ,286 .80 

І І ГГИ І Iff І И Ш І І 1 М І ЩТІПШПІІ шл+ штШШШр+ш 

СПЕЦІЯЛЬНІ Ц І Н И 
І " І І 'in ' ш і ш и н а і ' її ' ' 

НА М'ЯСНІ ПРОДУКТИ ШІРМИ 
M a t a M M 

124 First Ave., New З, N. Y. (Міік 7 і 8 вулицями) 
вс, i w u m ^ v S t B Й. СТАЄМЌ' триватимуть ДО ЗО ЃО ЖОВТИЙ (ЏЩ включно 
ВУДЖЕНІ 
ш и н к и 
ЗАДНІ ^ 

ІМПОРТОВАНІ 

ШИНКИ 
з КАНАДИ, ГОЛЯНДП, 
ІНМЕЧЧННІІ І БЕЛЬГН 

С А ДА МІ 
ВАРЕНА'.'. 
(ціла або.пів) 

КВАПГЕНА 

КАЇ1УСТА 

{З{ЗФУИТ 

X О фунт 

# 

х Zt ФУНТ 

КОВБАСА 
(МЕЛЕНА) 

ВЛАСНОГО ВИРОБУ 

СОЛОНИНА 
С О Л Е Н А — Г Р У Б А 

ШИНКИ 
В „ К Е Н А Д " 

тутешнього виробу 

ІМПОРТОВАНІ 

ШИНКИ 
2 фунтова ќєна 

ОО^т 

^ ^ J фунт 

О О ФУНТ 

$225 

ІМПОРТОВАНІ 
Г О Л Я Н Д С Ь К І 

ШИНКИ 
8уг ф. ќєна 

СМАЛЕЦЬ 
Пачка 1. lb. 

CBDKA В Е П Р О В А 

полядвиця 
(ІД-іа) 

ПАШТЕТІВКА 
( В Л А С Н О Г О В И Р О Б У ) 

$ 3 . 9 5 

22^ 

4 У ФУ" 

0 D ФУНТ 

I M H O P T O B A U A 3 П О Л Ь Щ І 

ПОЛЯДВИЦЯ 
(CANADIAN STYLE BACON) 

в ф. ќєна 

ВАРЕНА 

ШИНКА 
(BOILED НАМ WHOLE) 

ВУДЖЕНЌА 
(BACON) 
Цілий Гючок 

PREM 

SPAM 

TREET 

SNACK 

$1 05 
А # фунт 

И 05 
А # фунт 

О і Фунт 

41^ 
12 oz. сап 

СКЛЕП ВІДЧИНЕНИЙ ножного дня до год. 7. ВЕЧОРА ТОЧНО 

`Ѓ=5 і" кзавН 



СВОБО, Ш ЧЕТВЕР, 21-го ЖОВТНЯ 1954. 
- а 

- Ч. 203. 

П Р А Ц Я Ф О) HELP WANTED—MALE 0) 

Machine Designer 
щонайменше 5-річннй досвід при автоматичних 

машинах. 
STANDARD TOOL 6с MANUFACTURING COMPANY 

738 Schuyler Avenue, Lyndhurst, N. J. 
Голоситись 8 a.m. до 4:30 p.m. від понед. до п'ятниці 

ві 

а а р а ц т т 
9 HELP WANTED FEMALE 0) 

ДОМАШНЯ РОБІТНИЦЯ 
Звичайне варення. Спання на 
місці — власна кімната. Ну-
сить любити діти. Всі елекр. 
прнрядн. Приймається новопря-
булнх. Прнсмна домаха, атмос-
фсра. 

Телефон: Larchmont 2-4964 

ПІКЛУВАЛЬНИЦІ 
— реєстровані. 

Харчування під час праці. 
від 3 11 P.M. і 7 А.М.—З P.M. 

зміни. 
KESSLER INSTITUTE 

ORariRc 3-6571 

РЕССТРОВАШ 
ПІКЛУВАЛЬНИЦІ 

до праці в шпиталі з 50 ліжха-
мн в Newark, N. J. Дуже добра 
ннішгорода. Харч, вакації, сусп. 
забезпечення. 

Тсл. MISS STYER 
Michcll 2-1319 

по 6-ій вечсром. 

ПОШУКУ СТЬСЯ дівчини 
до легкої праці, 

і Молоде подружжя) говорять 
по-українськи, і хлопчик у віці 
н років, цілий день в школі. 
ІІІВ години іздн собвевм з Ню 
Порќу. Добра платня, спання 
на МІСЦІ. 

Телефонувати по 7 P.M. 
TWining 8-8002 

u x П О Д І Ш И У віці до 45 р. 
Знання англ. мови. Мусить лю-
бити діти. Звичайне варення. 
Власна кімната і лазннчка. 

На початок $45.00. 
Телефонувати: 

ST 4-3138 

а ВИСЛОВИ СПІВЧУТТЯ в 

Замість квітів на свіжу могилу 
мойого дорогого й незабутньо-
го хресного Батька Днр. Льва 
Кордяка, що відійшов від нас 
м.іг.ікн 28-го вересня 1954 р. в 
Торонп, залишаючи нас в гли-
бокому смутку складаю 5 дол. 
на ..Веселку". 

ЛІДІІ ЯМНЯК з батьком. 

` П Р А Ц Я 1 
HELP WANTED—COUPLE 

Gnopm З Відчитоеоі Залі 

П Р А Ц Я 
для саміт. жінки або одруже-
воі бездітної. За поміч молодій. 
мамі з 3-ма донечками 1 поміч 
в хаті дістане заплату плюс 3-
кіми. модер. мешкання на ве-
лнкій фармі в горах в окрузі 
Hunterdon. Муж може дістати 
тішч. працю як "handyman" і 
т.д. 40 хвилин до Трентояу. Пн-
сатн або телефонувати. 

BROOK HOLLOW FARMS, 
Sergeantsvffle, N. L 

LArabertviile 2-0937 J-l. 

REAL ESTATE 

BUSH TERMINAL SECTION 
2 BoaepxjL Мала фабрика. 

Оливне огрівання "air 
conditioned". 

Продаж або винайм. 
Продаж з стратою. 

Телефон: 
SOUTH 8-2042 

HILLSIDE AVE. 
Мурований 10 апартаментовнА 
дім. Високий мортґедж. Понад 
20% чистого доходу. 

ELSE A, NELSON 
118-18 Rockaway Blvd., 

Ozone Park 
Phone VI 3-5024 

mmwmvmm 
ІНОВИНКА ДЛЯ ДГЕЕІЇІ 

P. ЗАВАДОВНЧ 

‚дзвѓяки 
CB. МИКОЛАЯ" 
(З СВЯТИМ МИКОЛ ACM 

СВІТ ОБ'ЇЖДЖАЄМ) 
Сценічна картина. 

Ціна 50 от. 
Іо{хзіхниои-вн с UKHairaoKttg 
(прнймас: 

S V О В 0 D А 
І81-83 Grand SL (P.O. Box 346)1 

Jersey CHy З, N. j . 2 

„СВОБОДА" КОЖНОГО ДНЯ ПАМ'ЯТАЄ ПРО ВАС; 
ЗГАДАЙТЕ ХОЧ РАЗ ПРО НЕЇ І ПОШЛІТЬ СВОЮ 
ДОБРОВІЛЬНУ ДОПЛАТУ ДО ПЕРЕДПЛАТИ ТА 

ПОЖЕРТВУ НА П ПРЕСОВИЙ ФОНДІ 

ЃУВАГАІ ВУИСАНЕТ Р. АЙ., І ОЕОЛИЦЯІ)) 
Товариство Запорозька Січ, 

ВІДДІЛ 206 у . н . СОЮЗУ 
влаштовує 

ВЕЛИЧАВИЙ БАЛЬ 
В НЕДІЛЮ, 24-го ЖОВТНЯ 1964 Р. 

(OCTOBER 24, 1954) 
В ПАРАФІЯЛЬНІЙ З А Л І 

прн 74 Harris Ave., Woonsocket, R. I. 
Початок о годині 3:00 пополудні 

K V 

Товариство Запорозька Січ, запрошує на цей 
Палі, все Українське Громадянство, прихильників 
і симпатинів, де при веселій забаві та при добрій 
музиці зможете провести весело свій час. Будуть 
смачні перекуски. — Танці до пізної ночі. 

За добру забаву ручить — Комітет. 

Е Л И З А Б Е Т , Н. Д Ж 
ІРІ — СІЧ 0:3 (0:2). 

Елнзабет. 17 жовтня. — За-
служсна перемога Січі над 
сильним противником з Нюар-
ку на його грнщі. Гра жива, 
заазята. на доброму поземі, з 
частою зміною підворітиих мо-
ментів. Уже в 3-тія хвилині 
гри Сохая випускає Кашицько-
го, який певним стрілом здобу-
вае 1:0 для Січі. Протинаступи 
Ірі скоро заломлюються І на-
ші, назагал ‚мають більше з 
гри. 10 хвилин пізніше Понось 
підтягає м'яч, минас оборонця 
і гострий „шур" дас нам 2:0. 
Ще дві можливості: Феднпши 
не використовує свого сам-на-
сам з воротарем, а 11-тку, за 
руку оборонця, еґзекуоваяу О-
линцем, воротар боронить в на-
ріжняк. В 20 хп. другої пів-
грн м'яч Олннця з вільного ді-
стас Вітюк і устійнюс внслід 
змагань — 3:0 для Січі. 

Гевко на воротах на безро-
біття нарікати не міг і вповні 
вдоволив. В добрій обороні 
Панкевнч - Олинець - Лютаќ 
на перше місце треба постави-
ти Панкевича. Він сьогодні чн 
не найкращий на грнщі. Жерт-
венність Клокова була б видат-
ніша, якби він за своїм напа-
дом висувався більше вперед, 
перед ворожого напасника. 
Теж працьовитість Маланчука 
і його гра в помочі, ефектовна 
для ока, була б продуктивніша, 
якби не при'держування м'яча. 
В нападі подобався нам сьо-
годні зрівноважений Сохая 1 
твердий Ролюка. 

На наступну неділю Січ грає 
о Нюарку проти Марітімо. 

яз 

НЮ И О Р К , Н. и. 
с .к . ДЕННІ! — 

УСК НЮ ИОРК 0:1 (0:0) 

Ню Иорк, 17 жовтня. — В 
повній, прекрасній осені, сонце 
кидало ще останні залишки сво-
їх теплих променів на піскову 
площу данців, на т. зв. „Сага-
ру", де відбувалися чергові мне-
тецькі змагеввя Національної 
Ліѓн між УСК Н ю Иорк і CK 
Деніш. 

Не диво, що І через те І, зпра-
вила дарового вступу на площу 
( в парку), публіка дописала як 
рідко коли (поверх 1,000 осіб). 
Та не дописала сама гра, а го-
ловно по боці УСК-у. Протнв-
ннк СК Деніш — це дру'жина 
тверда, скора і навіть з деякими 
кваліфікаціями позему гри, які 
ціхують Національну Лігу. На 
цьому поземі вони і заграли 
проти УСК-у, який цим разом 
відстав цілковито від продума-
ної гри з дуже рідкими продук-
тнвннмн потягненнями на воро-
та і вкінці їх викінченням. 

Цьолко оборонив все що мав 
і з успіхом. Оборона, Шміґель 
— Підгорецькяй, включно з Сс-
рактом-штопсдом — найкраща 
часѓина дружини. Оба помічни-
ііи Наливайко — Колодій — від-
робнлн свою ..осінню орку", роз-
бнваючн і відбиваючи` всі ата-
кн „ворога" і цілховито занед-
бували посилювати м'ячами 
каш вапад. У нападі не вело. 

Доповідь проф. М. 0. Ветухова про його 
подорож до Европи 

1 жовтня 1054 року проф. М. 
О. Ветухів, голова УВЛН у 
ЗДА, на запрошення нюйорксь-
кого Літературно - Мистецького 
Ќлюбу виступив з доповіддю 
про свою недавню подорож до 
Европи. 

Проф. Ветухів сказав, що, 
прибувши в липні до Німеччн-
ни, він взяв діяльну участь в 
реорганізації Інституту Внвчен-
ня Культури та Історії СРСР. 
Попередня підготовча робота 
до цієї реорганізації провадн-
лась як у Ню Порќу, так і в 
Мюнхені. На думку доповідача, 
реорганізацію проведено цілком 
успішно і тепер Інститут побу-
довано в усіх відношеннях (ста-
тутарному, о р г а в і з а ц і н н о м у 
персональному) так, що нау-
ковці різних національностей 
повноцінно співпрацюють в Ін-
ституті. Професор Ветухів зау-
важнв, що тепер Американсь-
кнй Комітет для Визволення 
від Большевязму багато робить 
для належної розбудови роботи 
Інституту. Професор Ветухів 
сподівається, що реорганізація 
Інституту забезпечить розробку 
важливої і корисно! тематики. 

Цікавим було повідомлення 
проф. Ветухова про Міжварод 
ній Конгрес Геронтологів у 
Лондоні. Учені, які прибули з 
понад сорока країн світу, у сво-
іх доповідях висвітлювали 
різних боків проблеми старіння 
організмів і зокрема проблеми 

# Business Opportunity Ф 

yooooooooooosooooooo+ooooe 

УВАГА! ШІКАГО І ОНОЛИЦЯ! 
ОКРУЖНІ ЗБОРИ 

КОМІТЕТУ ВСІХ ВІДДІЛЊ УНООЮЗУ 
В ШІКАГО п о к о л и ц ь 

в справі 

60-літнього Ювілею УНСоюзу 
відбудуться 

В П'ЯТНИЦЮ, 22-го ЖОВТНЯ 
в Домі Відділів УНСоюзу, 841 N. WesterrrAvc. 

о ѓод. 8-ій вечора. 
Пі цих важних зборах прнявність всіх відділових уряд-

ниќні УНС і делегатіп на Конвенцію з Ш(кяѓо й околиці 
' конечно пожадана, тому т о з ціг.і нагоди буде внляна 
кжілсАка книжка, а в тій книзі будуть поміщені відділи та 
урядќиќм тих відділів. Що запилять брати участь в юпі-
лсю та в підготовці. 

ЮВІЛКПНИП КОНЦЕРТ, БЕНКЕТ І ЗАБАВА 
відбудеться в неділю 21-го листопаді! (Nov.) 1854 p. в Лпди-
торіі ги, Ннколая прн Rice і Leavltl вулицях. 

Окружний Комітет всіх Відділів УНСоюзу 
в НІІкаґо й околиць. 

# ^ 1 

ПІДРУЧНИК ГРОМАДЯНСТВА 
(CITIZENSHIP HANDBOOK) 

Накладом 
Злученого Українського Американського 

Допомогового Комітету 
ЩИА 50 ЦЕНТІВ, 

Можна набути в книгарні „Свободи": 
"SVOBODA", 81-83 Grand St., Jersey City З, N. J. 

Ч: 

Арндт, Павлюк, Голюка 1 Па-
лій пробували нав'язати якусь 
комбінаційну гру, але вона кін-
чалася заскоро і далеко від во-
ріт противника. Зате не браку-
вало сольових потягнень, голов-
во в Копецького. Він, показав 
знання футбольної техніки, за-
довольняв вибагливе на гарний 
футбол око глядача, але не за-
довольяив дружини. Ного без-' 
перервні кивання кінчалися 
втратою м'яча, а подачі „чехом" 
ставилися для знаменитого обо-
ронця данців, попнсовою парті-
сю. 

Перша половина змагань пе-
лась з перевагою УСК-у. Друга 
належала данцям. Вони і мали 
більш підворітиих позицій, та 
все ж таки в тому часі їхньої 
переваги, одна акція нашого на-
паду увічалась успіхом: довгий 
м'яч з право! сторони перохо-
дить на ліву — оборонець дав-
ців не входить рішучо в акцію 
— і Арндт легким 1 спокійним 
стрілом посилає м'яч у протвв-
ннй ріг воріт данців 1:0! 

Перемога не дуже заслужена, 
але перемога — це саме голоп-
не! 

Під теперішню пору УСК зай-
мас друге місце: 3 гри, 5:1 пун-
ктів 1 17:3 відношення воріт. 

збереження молодостй і продов-
ження віку людини. В головних 
доповідях було підкреслено ва-
жливість збереження молодостй 
у людини дЛя -суспільних про-
цесів. Історичний процес, роз-
внвасться нормальніше, коли 
старше покоління зберігав дов-
гий час ясність розуму та духо-
вні н фізичні сили. Тоді краще 
встановлюється контакт старої 1 
ново! генерації, а історичні тра-
днці! відповідно вростають в 
нові умови життя. Досвід пока-
зус, що людина може повніше 
виявити своє' обдаровання, ко-
ли довше зберігатиме моло-
дість. 

Доповіді, представлені на' 
конгресі, були цікаві тим, що 
часто були поєднанням біоло-
гічннх і соціальних наук. Зо-
крема, проф. Ветухів зауважив 
про зростання ролі проблем ге-
нетикн для геронтології. Члени 
конгресу були на прийнятті в 
Палаті Лордів у меЙора міста 
Лондону і в уряді 

Далі проф. Ветухів поінфор-
мував, що під час своєї подоро-
жі він відвідав українські осе-
редкн у велнкях містах Европи. 
Він відбув ряд засідань з члс-
намн УВЛН у Німеччині, а та` 
кож зустрівся з членами Уван 
у Франції і Англії, відвідав 
НТШ у Сарселі, Бібліотеку Іме-
нн Петлюри в Парижі Проф. 
М. Ветухів склав візиту Презн-
дентові УНР, д-ру С. Внтпнць-
кому, й зустрівся з віце-през. 
О. Удовиченком, головою У. Н. 
Ради С. Б о й д у н и к о м , голо-
вою Викопного Органу, С. Со-
зонтоанм, мав зустрічі з укра-
їнськнмн громадськими ділча-
мн, відвідав Ольгу Опанасівну 
Петлюру. В Лондоні проф. Be-
тухів зустрівся з ширшим ко-
лом українського громадянства 
на зборах, на яких виголосив 
доповідь, відвідав представннц-
тво УНРади 1 Товариство Ан-
глО"Українеьхо! Дружби. В Па-
рнжі проф. Ветухів відбув ряд 
нарад з українськими науковн-
мн і громадськими колами та 
мав ряд зустрічей з представ-
ннкамн еміграцій інших націо-
нальностей. Також у Парижі 
проф. Ветухів обговорював пн-
таннл співпраці з прсдставнн-
ком Інституту Вивчення Куль-
тури та Історії СРСР. В Еспаніі 
проф. Ветухів зустрівся з пред-
ставинком Української Націо-
нальної Ради, А. Кішкою та йо-
го співпрацівниками. 

Н. Н. 

ЧАСТИНИ ДО АВТ — 
РОВГГНЯ НАПРАВИ АВТ 

Виз. наріждо положення. Пов. 
виряд. засноване 18 р. при Gra-
ham Ave., Brooklyn. В п в г м к 
продає по д. умірковавій ціні з 
уваги `на інший бнзнес. І 

Тея. `шШащш EV 7-4362 

'шьацллнсхня Ф "5 Р О З П Ї У К И # 

ГРОСЕРНЯ — ОВОЧІ 
— ЯРИНА 

Наріжне положення. Добрий 
прихід. Низ. рент — винайм. 
Власник виїжджає, продає по 
дуже умірковаяій ціні. 
776 — 3rd Ave. New York Ctty 

Власник: PL 5-1940 
Пишіть: Box 0-13 — 11 West 

42 St.. New York City (Rm. 830) 

ДЕЛІКАТЕСЕН 
Добре влаштована. Добре бнзв. 
положення в Westchester. Річно 
$85,000. Винайм. Надасться для 
спільників або подружжя. 

Телефонувати: 
NE 6-5108 

Ш Е Н Ш И Л І 
2 пари — 2 молоді пари NBCA 

Реєстровані $1,200. 
Or Best Offer. 

2000 North Road 
West Point Pleasant, N. J. 

PO 5-3467 

LUNCHEONETTE — FOUNTAIN 
Продаж або винайм. Повне но-
ве влаштування. $600 тижневий 
прохід, легко побільшити. Влас-
ннк не може сам провадити бнз-
нес, тому продає для подруж-
жя або спільників. Тільки за 
$8,000. Зайдіть до власника: 
1015 Bedford Ave., Brooklyn, N.Y. 

Phone MA 2-9852 

Посмертні Згадки 

—t— 

Радіо, TV надриви й обслуга. 
Повне влаштування. 8 кімнати, 
бази, положення Brooklyn. Доб. 
прихід. Низ. рент — винайм. 
Нагода для 0.1. З уваги на не-
дугу, власник продав по дуже 
умірхоааяіи Ціні. 

Теж.- ттешт PR 4 4 5 8 8 
Крамниця — Овочі — Гросервя 
також печиво (впродовж 6 бльо-
кіп нема пекарні). Прн склепі 
3-кімн. мешкання — пар. огрі-
ванвл. $70 місячно за склеп і 
мешкання. Винайм на 3 роки. 
Бнзнес. положення. Власник 
продає тільки за $6,000 готівки. 
Питайте за Chris. 

Oedoey 8-9585 

How to gel 
plenty 

, of heot.. . 
with the least 
possible fuel 

АГЛ#ІЯ ПЕТРІ#ЧКѓмужу Яжу-
ба зі с Поручиц, пов. Бережа-
нн, хоче відшукати своїх сестер: 
старшу Анну Ѓвсе` too мужу) , 
молодшу АжАСТязДО Щагай (по 
мужу). Я жила, у , Франції від 
1924 року до Америки приїхала 
1949 р. Останній 'раз я їздила 
1942 року до Галичини їх. від-
відати. Хто знав, би про яих, 
прошу писати на адресу: '̀  

Mr. A Mrs. МАКА'К JAKUBA 
Colts Neck, Xtw Jersey 

BS6 

О A KM OUT 
O i l ROILit 

M M k t M M M l l M W 

Kew Fof#tt 
waoawc 

Ф Д Р Ш Ш О Г О Л О Ш Е Н Н Я # 

Машинки до писаќне 
УКРАЇНСЬКІ Ж ‚АНГЛІЙСЬКІ 

џ тШШшт muMjmam 
(Ужра{яська й `й ̂ ішш ' —"-^) 

НАНКРАПЏІІС МАРОК 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 W. CHmrd. Avenue 

Philadelphia 23, ftk. 
, . I ' l l їм ^ 

Miami, ^Florida 

DONUT SHOP — RETAIL 
Повне влаштування. Бнзнес. по-
ложення. Пересічно 1000 тузінів 
тижнево, легко побільшити. До-
бре життя. Власник продає по 
д. уміркованій ціні. 

Телефон власника: 
EV 4-9060 or EV 5-2075 

РОБЃИШ СУКОНОК 
Повне влаштування з товаром. 
Добре бнзнес. поло'ження. Мож-
на поліпшити життя. Доскона-
ла нагода для кравця. Власник 
відходить, продав по д. ўмір. 
ЦІНІ. -

Тел. власника: ОЕ 9-8028 

Еспана — УСК Ш 8 Л (ЄЛ) 

О К П ( 
0:1 

(юиааори) -
(юпьйорн) 

Чехословакія (учні) — 
УСК (ўчиї) 2:8 

ад. 

УКРАЇНСЬКИЙ 
НАРОДНИЙ Фонд 
ВСТУПИВ У П'ЯТИЙ РІК 

СВОГО ІСНУВАННЯ! 

УкрятціІ Уќратќи! 
СКЛАДАЙТЕ НАЦІОНАЛЬНИЙ ДАТОК 

ЗА 1954 РІК! 

t-KRAlMAN C O N O R U S СОНМЃЃЃЃЃ ОЃ АМІЃЌД 
Р. О. Ђп Н І . O w t k М. Я . . К г . Ѓм% ?, н . у . 

У К Р А Ї Н С Ь К І Ф О Н О Г Р А Ф І Ч Н І П Л А Т І В К И 
Заходіть або пишіть по українські t другі 
платівки. Висилаємо платівки по цілому 
світі. Пишіть щодня по український ката-
лог платівок. ` 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 Weft Chicago Avenue Chicago 22, 0L, U^A. 
m 

ІВАН ЮИИК, довголітній 
В-ва се. П`етри J Павли від-
дія 102 УНСсмозу п КЛІЯЯЄМД, 

і Огайо, вомер 3-го жоттп в 
41 р. життя. ПОКІЙНИЙ похо-
днв зі села Прне, пов. Стрий, 
Галичина. До Союзу вступнв 
1840 р. Полишив у смутку 
дружину Марію І донечку 
Georguuma, Т а т а І М а м у , 
брата Стефаяа, сестру Кате-
рину. Похорон відбувся в-го! 
жовтня з церкви св. Володн-
мира W. 11 St. Тлінні останки J 
поховано на Brooklyn Heights 
Cemetery в Клівленд, Огайо. 

— а не п.! 

ЛАНЧОНБТА 
Модерне повне влаштування 
Добре бнзнес. положення, бл. 
автобусу, склепів прн голов до-
розі. Власник продає з уваги 
на недугу по д. увлр. ціні. 

Тел. власника: JA 6-9548 

AL 4-5059 
j звичайно протягом од-
ІноІ години. 

+ За частини 1 працю, 
за виклик до дому. 
Легкі сплати. Від 9 а. 
т.' до півночі через 7 

І днів. 
OR 7-5391 

POWER TV 
Man-Bx-Bklyn-Queens 

ааашашшшшімшмвияі 

жџ вянаяму. 
або їдьте просто дог . 

Mr. AMrt.M;8ZPAK ` 
257 N. Е. 17th Tefrace, Miami 33, 

Plorklu. - Рїюое 82-2692 m і BOATS FOR SALE m 
НА ПРОДАЖ ЧОВЕН 
Evteruoe 1954 p. 7Jt HP. 

Aqaawck 
Уживана тільки-. 8- годне. 31 
„стендом". (^1X^3^0' к у п и в 
тільіш за $176.00; ! ч к 

Телефовувіти: 
SH 5-4516 OJr-HY 3-0727. h. 

МАЯВОІ 
IN З HOURS 

BninAtn.Atitactrf. BMWkMIMMBl Л 
Тм"-AltH - _ . _ ї 

rVlrit. IMWM-CUAMI—вАЧІАІі: ОіТ-ІЧ S 
Ні.г ргіт.і. M t w . II SL 

0ANCC 

џ 

џ 

S W. 46 ST. 

Зп л V, 

LE QUORNE -KSb. !. 

і чаплине — ндине-
Обхідвіші речі а до%сі культурі 

ноі роявнн. И 

.Мѓ`. в. 

КНИЖКА Н ЧАСОПИС — 
Н А П Н Е О Б Х І Д т Ш І РЕЧІ В 
ДОМІ КУЛЬТУРНОЇ РОДИНИ 

ПЕРШОКЛЯСШ 
НАПРАВИ 

і пкРЕртки довив 
Телефонувати: 

MR R. ANDERSON 
ORanee 5-6093 — 

LAmbert 3-8605 - . 
Гарантія виконання .— tautM" 

"" ти за згодою. 

г-

Вступайте а ел#иа 
УНСОЮЗУЃ 

ННКОЛАЯ ТРЕТИН, довголіт-
ній член В-ва ся. Ап. Петра 

. 1 Павла відділ 102 УНСоюзу 
. в Клівленд, Огайо, номер 1-го 

жовтня 1064 р. в 61 р. життя. 
‚Покійний походив зі села Ха-
лупка, пов. Хирів, Галичина. 
До Союзу вступив 1028 р. По-
лкшнв у смутку оестріяхя 
Катерину в родиною, Марію, 
Сандру з родиною, Анну з 
родимою Я сесТрІнка Івана 
з родиною. Похорон відбув-
ся 6-го жовтня з української 
греко катод, церйви св. Пет-
ри 1 Павла W. 7th. Тлінні ос-
тяиия воховяно на укгмммсь-
кім цвинтарі св. Ап. Петра І 
Павли, Парки, Огайо. — В. 
Н. П.! 

ВЖЕ ВИЙШОВ З ДРУКУ ВЕЛИКИЙ 

Українсько - АНГЛІЙСЬКИЙ СЛОВНИК 
М. Л. ПОДВЕЗЬКА 

Ц і н а $5.00. 
Незамінна підручна книга для тих, хто починає вя-

вчати опглійську мову, і хто вдосхоиалюс в ній свої на-
буті вже зкааня. Капітальне видання на 1011 сторінок ві` 
сімки. 60,000 слів уживаних в сучасній українській літе-
ратурній і розмовній мові з англійськими відповідниками. 

Замовляти: 

"SVOBODA", 81-83 Grand St., Jersey Ctty З, N. J. 
щкшвявшштюштшшшвшшшсшт 

ДОКЛ ГУМЕННОІ 

що вшшЛшщя із 
давніх предків українського 

народу. 

„ВЕЛИКЕ ЦАБЕ" 

Огор. 100. 
Ш В А $ЇЛО. 
Замовляти: 

„ S V O B O D A " 
P. О. BOX 346, 

У CITY З, N. J. 

ВЖЕ ВИЙШОВ З ДРУКУ 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІ 

Д-ра А. Т. №бзея 
В Ноае доповнене І вќправлене вилаяна, охоплюв всі недуги І подає способи їх лік; 
„УКРАЇНСЬКИЙ ШЌАР" В К О Ж Н І Й 

УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ! 
Ц І Н А $6.00 

Замовлення 8 належн'ѓістю надоадатн 
"S V О В О D Ап 

81-83 Grand Street Jersey City З, N. J. 

Т А Р З А Н , ч. 3359. П р о к л я и а ц і я . 

РІЗД2ЯНІ 
НАРТЌИ 

В КОДЬОРАХ 
рклиіані 
12 amfi$9 

СВІТСЬКІ Г Р Ї Л П Т Н Ш 
((Анастазісвського, Козака 

1 Боги4ввсьхоІ) '. 
10 М 1L00 

КрнчввськО—16 Ч- м нгтуиу; 
Замовлення слати' на адресу: 

"s v о itb;D А" 
81-83 Grand Street 
Jersey CayjN, L 

Be для старших 
чоло̂ шів 

Вітаміни В мінеральні води длд 
слоціяльного вжи'тку ЛЮДЬМИ 
старшого віку т - JC вже відомі 
Корисні висліди'дають вайбІлЬ" 
шу заохоту людям, які є стув^ 
бовані І прнгноблеиі своїм с т о 
џом. Не потребуА`е морочитя-
ол, що ви „старі",' втомлені, ва 
почувайтеся, хор ви „скінчені'', 
коли той стан не`с функціональ-
нкй,а просто викликаний браком 
Б1, Б2 пілсіпатіс!еґ або залізо, 
тому, що тепер Поќвився зна-
лснктий і спльіпія засіб, який 
охоплює всі ті :кнттьові елемев^ 
ти плюс 15 інших вітамін і мі ' 
неральнях вод .а все це тільки 
а одній капеўльц}і Все, чого по-
требусте, це взяти одну З ОТЯХ 
капеўльок денно, щоб дістати 
певну сќількі(ѓтіетерапсвтнчннх 
вартостей з деяких иайважні-
шях поживних ѓж яв дќяків, ЯКІ 
витворюють енергію, відому чо-
ловікові. Щоб д{статн 60 штук 
запасу того препарату, вишліть 
просто поштою' цю вирізку до 
TYNOL CO., Dept 512. Бох З Й , 
Crofon on Hudsoe; N. т , ш щоби 
мати певність напишіть прўќо' 
ваинм письмом" свос призвнщв 
й адресу на обороті ковертн. 
Пакунок буде доставлений пош-
тою за післяплатою $4.48, що 
ріввясться видаткові меншому 
як 10 центів денно, себто д о -
сить мало, щоб- видати 
свого добра. -

їх для 

MEMON^ LIMP ВООУ ЄЯАВРЮ` 
BJ ИгЗ бйЄАТ JAWS, BEH.TMAR. 
ІЄАРЕР PAST THE WARRIORS 
АНР BOUNCED СОЯ. ТЧЕ 
FORESF. 

rNST1NCTrVa.y, TARTAN LEAPED 
FORWARD - THE NATCH Off lCER 
STOPPED HIM.'HONE CAN HELP 
MEMONE NOW, FRIEND, -HE 
eCCWLEO.'PERUAPe ЃЃВ BETTER 
SO ' 

WTTH THE DEATH O f 
TAR7AN WAS AWWENTARtLY FOftv 
C J O T T E N . ' T H E OUEEN 16 DEAD" 
SHOUTED THE OFFICER OF ТНЄ 
WATCH .10NO LIVE WN6 THUDOS.' 
LET US MAKE THUDOS KING." 

є 

ІВАН БУНЬКО 
УЌЃ. 

Обслуги чесна` І 

Ц Ш И ПТТЌТГУПНЇ. 

J O H N B U N K O 
І І љ ЛЛшЛшшйшЛі ват 

ucensea ялюслжаьСг 

a Embateer 
437 EAST 5th STREET 

New Yodi.Ctty 
REASONABLE PRICES 

І г̀  ' ' 

Telephone; ORamercy 7-7B61 

Вхопивши безвільне тіло 
Немони в свої великі щелепи, 
Белтар поминув войовннків І 
побіг до лісу. 

Інстинктовно Тарзан 
чнв вперед. Начальнаќ варти 
його затримав. — Приятелю, 
ніхто тепер не може допомог-
тн Немоні, — закричав він, — 
М?жливо, що ѓах і адащв, 

Тарзава моментально забу-

ли з смертю Немони. — Коро. 

лева џе жнве! яя гукнув на-

чальнвк варти. — Нехай дов-

го живе король Тудос! Прого-

досім Тудоса королоіїі 

ПЕТРО ЯРЕМА 
а- ЩЃ 

У К Р . П О Г ^ Б Н Н В 
Заянмасться пвхороиамн 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦІ 

Контрольовава 
тура. Модерна 

до ужитку даром. 
P E T E R JA-REMA 

128 EAST 7Ql' STREET 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: ОНсдаттІ 
m щят 


